

bb 27. belpolitikai hireink jegyzéke 1977. március 20-án
ny ie 1977. március 20.

1. himestojások exportra
2. tojás a husvétii sonka mellé
3. építőipari munkásszálló hévizen
4. időjárásjelentés
5. sebes györgy nevét vette fel....
6. két kiállítás pásztón
7. vasárnapi szállítás
8. a földmérés története
9. nemzetiségi pávakörök bemutatója
10. munkáskórusok találkozója
11. vörös vándorzászló a szombathelyi vasutasfiataloknak
12. ady endre vers-és prózamondó verseny
13. fiatalok a szép szegedért
14. kiállítás hódmezővásárhelyen
15. metro-alagut építés
16. cifraszűr bemutató
17. helyet keresnek a vándorméhészek
18. vasárnapi munka
19. szobor-tárlat
20. vidám park
21. kommunista műszak
22. a magyar izraeliták országos képviselőletének ülése
23. a forradalmi ifjúsági napok eseményei
24. velinszky emlékhét / 1.sz.jav/
25. itt a csillagászati tavasz
26. hatálos baleset
27. hírjegyzék /mti/

19.00/a

--

-14 -

- v é g e -

készült az mti belföldi szerkesztőségében
a szerkesztőség vezetője: burján sándor
szerkesztő: izsák erika

1930

60.008/x

MTI

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

Belföldi hírek

1977. március 21. h é t f ő

bb.1. közvéleményünk képviselői is ott lesznek a békeépítők
világközgyűlésén varsóban

i/tf/gg/pr/a/la

1977. március 21.

a nemzetközi békemozgalom idei legnagyobb szabásu esemé-
nye lesz a békeépítők világközgyűlése, amelyet május 6 és
11. között rendeznek meg varsóban. az országos béketanácsból
kapott tájékoztatás szerint a magyar békemozgalom is - társa-
dalmi és tömegszervezeteinkkel együttműködve - részt vesz a
világtalálkozó előkészítésében. kétezer küldöttet - valameny-
nyi kontinensről érkező delegációt - várnak a világ-közgyü-
lésre, ahol a magyar közvélemény, társadalmunk minden rétegé-
nek képviselői is jelen lesznek.

a világközgyűlésen várhatóan napirendre kerülnek a nem-
zetközi politika legfontosabb témái, az emberiség sorskérdései.
szó lesz mindenekelőtt a fegyverkezési verseny megfékezéséről
és a leszerelésről. foglalkoznak a fejlődés és az új gazdasági
rend összefüggéseivel. megvizsgálják, hogyan alakult az euró-
pai biztonság és együttműködés, milyen fejlődés tapasztalható
e tekintetben a helsinki záróokmány aláírása óta. a további té-
mák között szerepel a béke és igazságosság a közel-keleten,
az emberi jogok biztosítása, harc a gyarmatosítás, a faji
megkülönböztetés ellen, a nemzeti függetlenségért.
/folyt.köv./

- 1 -

bb.1./ közvéleményünk.....folyt./-a

nyílt formában rendezik a világközgyűlést, tehát várnak minden olyan szervezetet, mozgalmat, személyiséget, amely, illetve aki hajlandó - akár rész kérdésekben is - együttműködni a haladás, a béke erőivel. ilyenformán újabb erők bekapcsolódása várható a nemzetközi békemozgalomba. a közgyűlés jelszavai: dialógus, kölcsönös megértés, együttműködés, akcióegység. ennek jegyében szervezik meg a munkaformákat is: plenáris és bizottsági ülések, munkacsoport-értekezletek, kerekasztal-beszélgetések nyújtanak majd módot sokrétű eszmecsere. parlamenti képviselők, tudósok, művészek, szak-szervezeti ifjusági és diákmozgalmi küldöttek, hívők és egyházi személyiségek részvételével rétegtalálkozókra is sor kerül. a különböző földrészekből érkező delegációk pedig kontinentális találkozókon egyeztetik békemozgalmi akcióikat./mti/

-. -

bb.2. önálló magyar kiállítás bagdadban

i/sb/s/ie/a/la

1977. március 21.

április 2-án nyílik meg bagdadban magyarországi komplex szállításainak kiállítása, amely széles körű kínálatról: a tervezéstől a komplett üzemekig terjedő magyar ajánlatról ad képet az iraki partnereknek. a bagdadi nemzetközi vásáron magyarországi hagyományos kiállító, de ezúttal rendez a hungexpo ebben a városban először önálló magyar bemutatót. a kiállítás 2000 négyzetméteres területén több mint 600 terméket vonultatnak fel az egészségügy, a híradástechnika, a mezőgazdaság, az oktatásügy, a vendéglátás, a nyersanyag-kutatás és feldolgozás, a közlekedés, szállítás és raktározás, valamint az ipari létesítmények témakörében, jelezve, hogy ezekben a témákban komplett exportot kínál a bemutatón résztvevő 23 külkereskedelmi vállalat. a fejlődő országok közül Irak magyarországi egyik legnagyobb kereskedelmi partnere, s a kiállítás széles körű ajánlata sok újabb lehetőséget mutat a két ország közötti árucseréforgalom dinamikus növelésére. a magyar exportajánlat szorosán kapcsolódik Irak öt éves fejlesztési programjának legfontosabb céljaihoz.

/folyt.köv./

- 2 -

bb.2./ önálló.....folyt./-a

az árubemutatóval egyidőben kerül sor a magyar műszaki és gazdasági napokra, amelyen a magyar kereskedelmi kamara és a mtesz közreműködésével magyar szakemberek mintegy 20 műszaki-tudományos előadást tartanak. többek között a magyar ipar kínálatának megfelelően ismertetik a korszerű erőművi berendezések, turbinák, élelmiszeripari gépek, távközléstechnikai, egészségügyi és vizkutatóberendezések, geodéziai műszerek gyártásában, fejlesztésében elért eredményeket./mti/

-. -

bb.3. nyári munka 16 ezer fővárosi diáknak

i/dg/tr/pr/a/la

1977. március 21.

tizenhatezer diákot várnak a nyárra a fővárosi üzemek, vállalatok, a szervezett munkavállalás keretében - tájékoztatták az mti-t a fővárosi pályaválasztási intézet ifjusági munkavállalási tanácsadó-jában. mint dr.váradi lajos, a tanácsadó vezetője elmondotta, a vállalatok február közepéig jelentették be igényeiket a fővárosi tanács munkaügyi főosztályán, ahol azokat elbírálták. előnyben részesítik a nép-gazdaságilag, valamint a lakosság ellátása szempontjából fontos vállalatokat. eszerint az idei nyáron 86 üzemnél, termelő és kereskedelmi vállalatnál dolgozhatnak a 14. életévüket betöltött és a nyolcadik osztályt eredményesen elvégzett diákok.

a munkaügyi, valamint az oktatási miniszter együttes utasítása alapján először az elmúlt nyáron teljesedett ki a szervezett munkavállalás. nyolcvan vállalatnál 11 és fél-ezer diák dolgozott hosszabb-rövidebb ideig. a vállalatok idei, tavalyinál lényegesen nagyobb érdeklődése azzal magyarázható, hogy rendkívül elégedettek voltak a fiatalok munkájával, gyakorlatilag ismeretlen volt a lógás, a csellengés. jelentős részük volt ebben a pedagógusoknak is, akik megfelelően előkészítették a munkára a diákokat, s a lehetőségek szerint az érdeklődésüknek megfelelő munkahelyeket ajánlották a figyelmükbe. az idén ez a felelősségteljes felkészítő munka április-májusban zajlik le.

/folyt.köv./

- 3 -

bb.3./ nyári munka.....1.folyt./-a

a munkavállalási tanácsadó március végéig minden fővárosi általános és középiskolához eljuttatja a munkahelyek részletes tájékoztatóját. az iskolák május elejéig keresik meg a vállalatokat, s megkötik a megállapodásokat.

a vállalatok munkaajánlatai - miként dr.váradi Lajos elmondotta -, megfelelnek a gyerekek életkori sajátosságainak. a fizetések, valamint az ajánlott szociális juttatások arról tanuskodnak, hogy nem becsülik le az üzemekben a diákmunkát.

az elmúlt évekhez hasonlóan, az idei nyárra is várják a diákokat a közért vállalatok. a belvárosi közért juniustól augusztus végéig mintegy 200 fiatalra számít és az életkortól függően havi 1000-1500 forint fizetést és 40-70 százalékos jutalékot ajánl. a budapesti közért fővárosszerte működő üzleteibe 300 diák-bolttieladót és árumozgatót hív havi 900-1200 forintért, valamint 50 százalékos jutalékért. természetesen a diákokra is érvényes a közért vállalatoknál a 44 órás munkahét, s megkapják kéthetenként a szabad napot is.

szívesen mennek a gyerekek dolgozni nyáron a tejüzemekbe. a keletpesti tejüzem 190 diákot vár 9-12 forintos órabért kaphatnak láda-mosásért, illetve rakodásért, raktári csomagolásért, anyagmozgatásért és kertészeti segédmunkáért. a budafoki sajtüzem 54 középiskolás fiatalot, a kelenföldi üzem 120, a rákospalotai pedig 80 középiskolást és egyetemistát tud foglalkoztatni.

hagyományos nyári munka a konzervgyári munka. a budapesti konzervgyár a nyárra összesen mintegy 750-800 diákot vár havi 1300-1500 forint fizetésért, a gyümölcs-és főzelékkonzervgyár pedig mintegy 200 fiatalot, életkortól és munkától függően 9.50-11.50 forintos órabértért. itt a délutáni műszakra 10 százalékos, az egyetemisták éjszakai munkájára 25 százalékos pótlékot adnak.

többszázan dolgozhatnak az ingatlankezelő vállalatoknál, 350-en - zömmel fiúk - a budapesti lakásépítő vállalatnál, több mint 120-an az Orionban és mintegy 500-an a fővárosi kertészeti vállalatnál./mti/

--

- 4 -

bb.4. pályázat az észak-magyarországi kaláris népművészeti napokra

vid/kz/a/la

1977. március 21.

a szerencs nagyközségi tanács és a szerencsi járási művelődési központ több más intézménnyel közösen pályázatot hirdetett borsod, heves és nógrád megye lassan már feledésbe merülő népi diszitőművészeti hagyományainak felelevenítésére. az „észak-magyarországi kaláris”, címmel meghirdetett pályázatra a résztvevők lakásdiszitésre, öltözködésre alkalmas himzésekkel, szőttesekkel, használati eszközöknel, butornál alkalmazott fafaragásokkal, valamint gyermekjátékokkal pályázhatnak. a pályaműveket április 23-ig kell beküldeni a szerencsi várban lévő járási művelődési központba. a legjobb munkákat díjazzák és a május 20-án kezdődő „észak-magyarországi kaláris”, népművészeti napokon kiállításon is bemutatják./mti/

--

bb.5. rendszerbe foglalják a háztáji termelést - a baksai ezüstkalász tsz- elnökének könyve a holnap háztáji gazdaságairól

vid/ie/a/la

1977. március 21.

a háztáji gazdálkodás rekonstrukciójának mozgalma baranyából indult el másfél évtizeddel ezelőtt. a termelészövetkezetek ebben a megyében valószínűleg meg először a családi tervezést, helyezték ki állatokat a háztáji gazdaságokba, számították be a házkörűli közhasznú tevékenységet a tsz-tagok munkaidejébe, alkalmaztak háztáji agronómusokat, s így tovább. nem véletlen tehát, hogy most egy baranyai közös gazdaság - az országoshirű baksai ezüstkalász tsz - hozzáfogott a háztáji gazdálkodás rendszerbe foglalásához, hasonlóan a nagyüzemi termelési rendszerekhez. erről az úttörő munkáról könyvet írt a termelészövetkezet elnöke, baksai Antal, a holnap háztáji gazdasága, címmel. a 120 oldalas, sok fotóval és ábrával illusztrált könyv most került ki a pécsi szikra nyomdából.

a háztáji gazdálkodás baksai rendszere azon az elven alapszik, hogy a kisgazdaságok támogatása agrárpolitikánknak nem átmeneti eleme, következésképpen gondoskodni kell a háztáji termelés korszerűsítéséről, hatékonyságának és jövedelmezőségének fokozásáról

/folyt.köv./

- 5 -

bb.5./ rendszerbe.....folyt./-a

az ezüstkalász tsz ennek megfelelően megteremtette a közös és a háztáji integrációját az ésszerű szakosodás, illetve kooperáció végett. a baksai modell szerint a tsz-tagok ugynevezett családi tervben rögzítik háztáji tevékenységük főbb adatait és a családi tervek összesített számai bekerülnek a termelőszövetkezet éves üzemtervébe. a nagyüzem ennek alapján gondoskodik a háztáji takarmányellátásról és a háztáji értékesítésről. megszervezték a háztáji főágazatot, amely rendelkezik a szükséges erő-és munkagépekkel, illetve lófogatokkal, továbbá működteti a tejgyűjtőket, a takarmánytáp-boltokat és a mezőgazdasági szaküzleteket.

a legalkalmasabb fajták, a legjobb technikai eszközök és termelési technológiák kipróbálása végett minden állatfaj számára egy-két háztáji mintagazdaságot hoztak létre az ezüstkalász tsz-hez tartozó falvakban. ezek teljesen integrált háztáji gazdaságok, ahol az állatok, a takarmányok és a technikai eszközök a közös gazdaság tulajdonában vannak, míg a háztáji gazdaság adja a termeléshez szükséges épületet és munkaerőt. a termelőszövetkezet - kívánságra - megtervezteti a porták célszerű átalakítását, ellátja korszerű technikai eszközökkel, gondoskodik a gazdaság közművesítéséről. a mintagazdaságok kísérleti és bemutató háztáji gazdaságokként működnek. tevékenységükhöz a háztáji főágazat szaktanácsadó agronómusai rendszeres segítséget nyújtanak. a háztáji gazdaságok szakcsoportba tömörültek. a szakcsoport az ezüstkalász tsz-en belül önkormányzattal rendelkezik, saját működési szabályzata és saját közös vagyona van, s háztáji klubokat tart fenn.

a baksai ezüstkalász tsz körzetéhez tartozó falvakban mintegy félezer háztáji és kisegítő gazdaság működik. a kialakulóban levő rendszerre támaszkodva - a terv szerint - 1976-1977 folyamán megkétszerezik a kisk gazdaságok termelését. az idén előreláthatóan 60-70 millió forint értékű állatot, állati terméket és zöltséget állítanak elő. a törekvés az, hogy a háztáji tevékenység társadalmi elismerése lehetőleg azonos legyen a nagyüzemben végzett munkáéval, s belszámítson a társadalombiztosításba, a nyugdíjévekbe, a fizetett szabadságba és a háztáji földjárásba./mti/

--

- 6 -

bb.6. huszton, bogorodcsányban - akárcsak itthon

i/me/fe/pr/a/la

1977. március 21.

az orenburgi gázvezeték magyar építőinek művelődése: közügy. a kulturális minisztérium ösztönzésére a hivatásos és műkedvelő együttesek egymás után vállalkoznak huszti, bogorodcsányi, guszjatyini vendégszereplésre., társadalmi munkával., szórakoztatják a szovjetunióban dolgozó honfitársaikat. ezekben a napokban a tolcsvay együttes lépett fel a munkatelepén. az április 4-i ünnepi műsort a színház-és filmművészeti főiskola hallgatóinak előadásai gazdagítják majd. április második felében a fővárosi operettszínház kálmán imre brigádja esztrádműsort ad elő egyhetes turnéján. a bánk bán és a szidike kisasszonyt a déryné színház mutatja be. júniusban előreláthatóan a veszprémi petőfi színház, azután a miskolci színház művészei játszanak határainkon túl a magyar építőknél.

a filmforgalmazók a legújabb filmeket küldik oda, kevéssel a hazai bemutatók után. a népművelési intézet munkatársai azért utaztak ezekre a munkatelepekre, hogy segítsenek a kultúra ottani szervezőinek, kielégíthessék az igényeket. hiszen az ott dolgozó mintegy kétezer szakember: kőműves, vasbetonszerelő, lakatos, hegesztő, ács, gépkezelő többsége a napi munka után szívesen művelődik. zsufolásig megtöltik az előadó termeket és nem egyszer, ráadásként, kérnek a művészekről. bogorodcsányban tavaly megismételték a mikroszkop színpad előadását. a békéscsabai balassa táncgyüttes szereplését ma is emlegetik.

az orenburgi építők maguk is tevékenykednek művelődésükért: szakkörökben, klubokban, nyelvtanfolyamon vesznek részt. sok könyvet olvasnak. a több ezer kötetes könyvtárból tavaly augusztustól négyezeröttszáz kötetet kölcsönöztek. házi összejöveteleken verseket szavalnak, ki-ki áldoz hobbijának, festéget vagy népdalokat gyűjt a közeli szovjet falvakban. sokan sportolnak: villanyfényes futballmeccseken, röplabda bajnokságon játszanak. kirándulnak a jablonkai hágóra, a közeli tavakhoz, városokba. szovjet művészegyüttesek is gyakran tartanak előadásokat a magyar dolgozóknak.

a szabadidő program szervezője, a petrolkémia beruházó vállalat gondoskodik az építők jó munka-és életkörülményeiről, a testi szellemi felüdülésről. a nagy számú önkéntes közreműködésével olyan művelődési, szórakozási lehetőséget, gazdag műsorválasztékot nyújt, mint amilyenben idehaza lehetne részesülők az építőknél./mti/

--

- 7 -

bb.7. bővülnek a nyiregyházi és az ndk-beli felsőoktatási intézmények kapcsolatai

vid/kz/a/la

1977. március 21.

1977-ben tovább bővíti kapcsolatait ndk-beli testvér-intézményével a nyiregyháza két felsőoktatási intézménye, a mezőgazdasági és a tanárképző főiskola.

a nyiregyházi pedagógusjelöltek közül például áprilisban 10 testnevelés szakos hallgató utazik zwickauba, ahol nem csak vendégeskednek, hanem szervezett keretek között - hospitálásokon - ismerkednek a testnevelés oktatásának ndk-beli módszereivel. a nyírségi tanárképzősök közül mintegy kétszázán évről-évre az ndk-ban töltik nyári vakációjuk egy részét: a wittenbergei varrógépgyárban segítik a termelőmunkát.

a mezőgazdasági főiskola oktatói és hallgatói a werder/havel-i kertésztechnológus intézettel való kapcsolat mellett ez évben együttműködést létesítenek a frisack-i gépészeti főiskolával. a tervek szerint a két intézmény között szakemberek és hallgatók tapasztalatcseréjére kerül majd sor s a fiatalok résztvesznek egymás tudományos diákköri konferenciáin is.

/mti/

--

bb..8. ivótársa tévedését kihasználva lopott

i/bc/gg/pr/a/la

1977. március 21.

botlik józsef 38 éves, bejelentett lakással nem rendelkező alkalmi munkás megismerkedett egy férfival, s vele együtt italozni kezdett. az esti órákban egy étteremben szórakoztak tovább, a ruhatárba együtt adták be holmijaikat, a róluk szóló jegyeket botlik ivótársa tette el. a hajnali órákban botlik eltávozott, s elkérte ruhatári jegyét ivótársától, aki még a szórakozóhelyen kívánt maradni. az tévedésből a saját számát nyújtotta át. bár botlik a kiváltáskor észlelte, hogy ivótársa bőrkabátját, bőrkalapját, sálját, kesztyűjét és egy az nap vásárolt hajszárítót tartalmazó szatyrát kapta kézhez, az ingóságokat nem adta vissza, hanem azokat magához véve kerekelt oldott. a jogtalanul eltulajdonított, csaknem négyezer forintot érő holmi egy részét még aznap eladta, másik részét, állítása szerint elvesztette.

a fővárosi bíróság botlik józsefet - figyelembe véve, hogy speciális visszaeső - egy évi szabadságvesztésre ítélte és kötelezte az okozott kár megtérítésére./mti/

- 8 -

bb 9. a tervezettnél nagyobb nyereségrészesedést fizetnek a kohó- és gépiparban

i sz/tm um ie la

1977. március 21.

a napokban megkezdtek a nyereségrészesedés kifizetését a kohó- és gépipari minisztériumhoz tartozó vállalatoknál. a kohászati és a gépipari üzemek 1976. évi mérlegbeszámolóinak összesítése után kialakultak azok az előzetes adatok, amelyek a múlt évi gazdálkodás eredményességét mutatják. eszerint a nyereségvolumen a kohászati ágazatban elérte, a gépiparban meghaladta a tervezett szintet.

a kohászat 1976-ban 3.6 milliárd forint nyereséget ért el. ez az összeg a közgazdasági szabályozórendszer változása miatt neméri el ugyan az 1975. évi szintet, attól mintegy 36 százalékkal elmarad, azonban a szabályozó-módosítások hatásával korrigált bázishoz képest a fejlődés csaknem tíz százalékos. a kohászati vállalatoknál a részesedési alapról közvetlen anyagi ösztönzésre fordított összeg 26 napi bérnek felel meg, ebből ugyancsak az előzetes adatok szerint a nyereségrészesedés átlagosan 15 nap, szemben az 1975. évi 17 nappal. az egyik legmagasabb nyereségrészesedést, 20 napi bért az ózdi kohászati üzemekben fizetik ki.

a gépipar nyeresége mintegy 22 milliárd forint volt. az 1975. évi tényleges eredményhez képest a csökkenés 17 százalékos, de a korrigált bázisnál a nyereség 40 százalékkal több. ez egyben azt is jelenti, hogy a gépipar várhatóan már ez év végén egy-két évvel előbb a tervezettnél eléri az 1975-ös nyereségszintet, az ágazaton belül az egyes vállalatok eredménynövekedése eltérő. a legdinamikusabban a közlekedési eszközöket, a hiras-technikai és műszeripari termékeket gyártó vállalatok nyeresége emelkedett. a többi alágazat nyereségnövekedési üteme mérsékeltebb. míg 1975-ben a részesedési alapról közvetlen anyagi ösztönzésre fordított összeg 29 napi bérnek felelt meg, s ebből az évközi juttatások után 17 napi bért fizettek ki nyereségrészesedésként, az 1976. évi eredményből a gépiparban mintegy 14 napnak megfelelő nyereség fizethető ki. kiemelkedő, 20 nap feletti nyereségrészesedést fizet például az ikarus, a magyar vagon- és gépgyár és a videoton. e vállalatok nyeresége az átlagosnál jóval kedvezőbben alakult, s a két utóbbi vállalat már 1976-ban ellensúlyozta a szabályozómódosítások nyereségcsökkentő hatását.

a részesedési alapot terhelő kifizetések - ezen belül az évvégi nyereségrészesedés - átlagosan kisebb mértékben csökkennek mint a nyereség. ennek oka, hogy a vállalatok, számítva a részesedési alapképzés lehetőségeinek szűkülésével, megfelelő tartalékokat képeztek, s meghatározott szabályok szerint igénybe vehették tartalékalapjaikat./mti/

7.50/um

- 9 -

15920

bb 10. 1375 millió forint a selyemipar fejlesztésére

i ol/ol um isla

1977.március 21.

tovább fejlesztik a magyar selyemipar termelőkapacitását, öt év alatt 1 milliárd 375 millió forintot fordítanak erre. a világ 50 országába exportáló nagyvállalatnak szinte valamennyi gyára érintett a fejlesztési tervekben. a váci szövőgyár gépparkját 175 pneumatikus szövőberendezéssel korszerűsítik, hogy jelentősen bővíthessék a viszkóz- és az acetát bélés-szövetek termelését. a soproni szövőgyár ebben a tervidőszakban 252 új sztb szövőgépet kap. az elkövetkező években folyamatosan bővítik a magyar selyemipari vállalat kikészítő gyárát is, ami lehetővé teszi, hogy a nyersszövetek exportját a gazdaságosabb kész-szövet exporttal váltsák fel.

a selyemipar a kikészítéshez és a festéshez a ma ismert legkorszerűbb berendezéseket szerzi be. a termékösszetétel tervbe vett gazdagítása, korszerűsítése érdekében a folyamatos termelésű gépek és gépsorok mellett olyan speciális berendezéseket is beszereznek, amelyekkel kisebb tételű termékek jó minőségű kikészítése is gazdaságosan oldható meg.

a tervek szerint 1980-ig létrehozzák a központi előkészítőt, 1977-79 között pedig a tolnai fonógyárban évi 800 tonna kapacitású fonalterjedelmesítő és festődebővítésre kerül sor. egyidejűleg gépesítik az anyagmozgatást, és gépesített magasraktárakat helyeznek üzembe.

mindezek a fejlesztési tervek azt eredményezik, hogy a jelenleg mintegy 60 millió négyzetméter műselymet, szintetikus szövetet kibocsátó magyar selyemipar 1980-ra már évente 70-75 millió négyzetméter különféle selyemszövetet készít, jól alkalmazkodva a nemzetközi divatigényekhez. a távlati tervek között szerepel, hogy a tervidőszak végére mintegy 15 millió négyzetméter, a tőkés piacokon is értékesíthető kész-szövetet gyártsanak./mti/

-. -

bb 11. vizgáztalanító berendezés a robbanások megelőzésére

vid/um kz la

1977. március 21.

a mélyfurású kutakból felszínre kerülő metán tartalmú vizek gáztalanítására nemzetközi viszonylatban is jelentős módszert dolgozott ki két fiatal mérnök: hegedüs lászló, a szolnoki volán vállalat fejlesztési csoportjának vezetője és deák miklós, a tiszai cipőgyár vegyipari gépészmérnöke.

/folyt.köv./

- 1 0 -

8.10/um

10 920

bb 11. /vizgáztalanító...folyt./um

az ujitást a szolnoki volán vállalatnál vezették be és alkalmazták első ízben. a vállalat telephelyén 1700 méter mélységből percenként háromszáz liter, hatvan fok hőmérsékletű termálviz tör a felszínre, amely kitűnően hasznosítható autóbuszok, tehergépkocsik, taxik üzemszerű mosására. a kut vizének metán tartalma azonban olyan nagy, amely messze meghaladja az előírt határértéket, tehát robbanásveszélyes.

az ujitás alapján a vizgépészeti vállalat lajosmizsei gyáregysége legyártotta a speciális gáztalanító-tornyot és a hozzátartozó eszközöket. a mintegy 150 ezer forint költséggel megvalósított ötlet a termálviz oldott metán tartalmát lényegesen az előírt érték alá csökkentette. a két ujitó 35 ezer forint díjat kapott ötletének megvalósításáért. a vizgépészeti vállalat felkészült az egyszerű, de igen nagy jelentőségű berendezés szükség szerinti gyártására./mti/

-. -

bb 12. nagyobb az érdeklődés a mezőgazdasági gépek, felszerelések iránt

i jf/tm um ie la

1977. március 21.

tavaszi csúcsgazdálkodás van a mezőgazdasági gép- és alkatrésztelepeken. a termelők sorra szállítják el a korábban megrendelt járműveket, felszereléseket, berendezéseket. a kiszolgálás zavartalan. március elejéig az érdeklődés a tavalyinál általában nagyobb volt a mezőgépek iránt.

különböző típusú traktorokból 314-gyel többet, összesen 1200-at értékesítettek az agrokör vállalatok. ebből a mennyiségből több mint 650 mtz-50-es, mintegy 300 pedig mtz-80-as típusú szovjet traktor. rába-steigerből 60-at vettek át a mezőgazdasági üzemek. a szovjetunióból 150 nehéztraktor érkezett, ezeket a szervizállomásokon helyezik üzembe és nyomban átadják a megrendelőknak. tavaly nem volt túlságosan nagy az érdeklődés a pótkocsik iránt, idén viszont ugrásszerűen megnőtt a kereslet. csaknem 1200-zal több pótkocsit, összesen 2800-at vittek el a telepekről. az üzemigényeit az összes pótkocsitípusból, ideértve az elmúlt évben hiánycikknek számított t-088-as szervestrágyaszóró pótkocsit is, ki tudják elégíteni. mezőgazdasági rakodó- és anyagmozgató-gépekből kétszer annyit értékesítettek, mint az elmúlt év azonos időszakában.

/folyt.köv./

- 11 -

1 ek

8.15/um

10 920

bb 12. /nagyo bb ...folyt./um

a tavaszi munkákhoz szükséges traktorekből 315-tel többet értékesítettek az elmúlt évinél, összesen 770 eke talált gazdára. /műtrágyaszórókból 400-at vásároltak meg, és az üzemek gépparkját 120-szal több növényvédőgéppel egészítette ki eddig mint tavaly az év első két hónapjában. megkezdődött a román spc-6-os kukoricavetőgép szállítása, április 15-ig további 680-nak az átvételére számít az agrótröszt. a burgonyaültetőgépek iránt is megnőtt a kereslet, a megrendelt berendezéseket folyamatosan adják át a termelőknek.

az állattenyésztés, különösen a szarvasmarhatartás, tenyésztés fejlődését jelzi, hogy amíg az elmúlt évben csak kevés önjáró szalastakarmány-betakarító gép kelt el, addig idén máris mintegy 350 korszerű gépegységet vettek át. a betakarítószervezetekkel meggyorsíthatják a termények betakarítását és csökkenthetik a tápanyagveszteségeket. az agrokeraktáraiban további 400 gép várt eladásra március elején, azóta is folyamatosan apasztják a készleteket a tsz-ek, állami gazdaságok.

főliából 150 tonnával nagyobb mennyiséget adtak el eddig, mint az elmúlt év első három hónapjában. a készletek, a vállalatok többségében kifogytak, a további igényeket a napi szállításból elégítik ki. /mti/

1 A további megrendeléseket is elfogadják, miután 2500 eke van a raktárakban.

bb 13. megkezdődött a jugoszláv műszaki hét eseménysorozata
t kg/s um hgy 1977. március 21.

hétfőn a magyar kereskedelmi kamara és a mtesz közreműködésével megkezdődött a jugoszláv műszaki hét a technika házában. az eseménysorozatot kallós ödön, a magyar kereskedelmi kamara elnöke és ilija vakics, a jugoszláv gazdasági kamara elnöke nyitotta meg. ott volt dr. vitomir gasparovics, a jugoszláv szocialista szövetségi köztársaság budaoesti nagykövete.

/folyt.köv./

szövetségi

10.20/um

- 12 -

bb 13. /megkezdődött ...folyt./um

a harmadszor megrendezésre kerülő jugoszláv műszaki héten elhangzó 27 előadás megismerteti a magyar szakembereket a szomszédos ország legújabb műszaki eredményeivel, s azokkal a lehetőségekkel, amelyek Magyarország és Jugoszlávia közötti kereskedelmi kapcsolatok és gazdasági együttműködés elmélyítését segíthetik elő. többek között a gépipar, az elektronika, a mezőgazdaság, a közlekedés és az építőipar témakörében számolnak be a jugoszláv szakemberek magyar kollegáiknak az újdonságokról. néhány előadás azoknak a gépeknek, technikai berendezéseknek a jellemzőit ismerteti, amelyeket az 1977-es tavaszi budapesti nemzetközi vásáron működés közben is megismerhetnek majd az érdeklődők.

az eseménysorozat alkalmával a két ország közötti idegenforgalom fejlesztésének lehetőségeiről is szó lesz majd. az első előadás éppen Magyarország és Jugoszlávia idegenforgalmának középtávú fejlesztési koncepciójáról hangzik el. /mti/

--

bb 14. ételmérgezés nagyhegyesen

vid/um ká hgy

1977. március 21.

a hajdu-bihar megyei nagyhegyes község éttermében szombaton este lakodalmat tartottak. az ott elfogyasztott ételtől sokan megbetegedtek. a mentők a községből tizenhat felnőttet és hat gyermeket szállítottak a debreceni bem téri kórházba ételmérgezéssel. közülük hat személy állapota súlyos. a vizsgálatot nehezíti, hogy az üzletből nem küldték ellenőrzésre a szokásos ételmintát. /mti/

--

abb 15. ndk-hét a debreceni centrum áruházban

vid/jm ká hgy

1977. március 21.

ndk-hét kezdődött hétfőn délelőtt a debreceni centrum áruházban kiállítással, árubemutatóval és vásárlással egybekötve. esztendő óta a hoyerswerdai centrum áruházal tartanak kapcsolatot a debreceniek, ahonnan a mostani ndk-hétre csaknem nyolcmillió forint értékű árut küldtek. különösen nagy a választék lakástextiliákból, gyermekpizsamákból, cipőkből, takarókból, különböző háztartási és műszaki cikkekből.

viszonzásul még az idén magyar hetet rendeznek a hoyerswerdai áruházban. /mti/

11.35/um

- 13 -

1150 g

bb 16. halálos közlekedési balesetek

s um hgy

1977. március 21.

pécs belterületén micsk péter 28 éves gépkocsivezető, faze-
kasbodai lakos tehergépkocsival elütötte vitvindiccs józsef 43
éves lakatos, pécsi lakost, aki sérüléseibe a helyszínen bele-
halt. a baleset vizsgálatát a rendőrség megkezdte.

kecskemét külterületén a budapest-szeged között közlekedő
gyorsvonat halálra gázolta szepesi sándor 43 éves segédmunkás,
kecskeméti lakost, aki a vizsgálat eddigi adatai szerint szabály-
talanul és figyelmetlenül tartózkodott a sínek között.

nógrád megyében szurdokpüspöki határában egy lejtős uton
lovaskocsival felborult lados józsef 67 éves nyugdíjas, szurdok-
püspöki lakos és olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy kórház-
ba szállítás után meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint
figyelmetlenül hajtotta a lovakat.

x x x

a hét végén 99 személyi sérüléssel járó közlekedési bale-
set történt, ebből 5 halálos, 34 súlyos és 60 könnyű sérüléses
kimenetelű volt./mti/

--

bb 17. pártmunkás küldöttség utazott varsóba

fe um hgy

1977. március 21.

a lengyel egyesült munkáspárt központi bizottságának meghi-
vására hétfőn varsóba utazott a magyar szocialista munkáspárt
központi bizottságának pártmunkásküldöttsége, rácz sándornak, az
mszmp kb tagjának, a központi bizottság közigazgatási és admi-
nisztratív osztálya vezetőjének vezetésével. a küldöttséget a
ferihegyi repülőtéren dr. borics gyula, a központi bizottság
osztályvezető-helyettese bucsuztatta. jelen volt stefan
jedrychowski, a lengyel népköztársaság budapesti nagykövete.
/mti/

--

- 14 -

11.40/um

1150g

bb 18. átadták a kislefalyú díjat és a vándorszerleget

vid/um kz hgy

1977. március 21.

ünnepélyes eredményhirdetéssel véget ért hétfőn győrött
a kislefalyú napok eseménysorozata. a győr-sopron megyei közép-
iskolások és szakmunkástanulók a nagyszabású találkozó és ver-
senyen a különböző művészeti ágakban kiemelkedő eredményt elért
diákokat és együtteseket arany, ezüst, illetve bronzéremmel ju-
talmazták. ezúttal első ízben adományoztak kislefalyú-díjat azok-
nak a pedagógusoknak, akik legtöbbet tettek a tanuló ifjúság
művészeti neveléséért. a mives emléklakettet horváth kálmánné,
a soproni józsef attila gimnázium tanára és varga erzsébet, a
győri zrinyi ilona gimnázium és szakközépiskola énekkarvezető
tanára kapta. ugyancsak először adták át a kislefalyú vándorszer-
leget a győri kazinczy gimnáziumnak ahonnan a legtöbb diák in-
dult a különböző művészeti és sportversenyeken.

az eredményhirdetés után a diáknapi résztvevői nagygyüle-
sen emlékeztek meg a tanácsköztársaság megalakulásának 58. év-
fordulójáról. lakatos lászló, a győri városi pártbizottság első
titkára méltatta a tanácsköztársaság jelentőségét. ezt követő-
en az idei kislefalyú napok győztesei léptek fel./mti/

--

bb 19. a magyar cukorgazdálkodás jelene és jövője - kerekasztal-
konferencia győrött

vid/um kz hgy

1977. március 21.

a magyar cukorgazdálkodás jelenével és jövőjével foglal-
kozó kerekasztal-konferenciát tartottak hétfőn a győri közgaz-
dász klubban. a vitavezető dr. csikós nagy béla államtitkár, az
országos anyag- és árhivatal elnöke volt. a résztvevő szakembe-
rek elemzően megvitatták a cukorrépa termesztés és -feldolgozás
időszerű teendőit.

hazánkban mint rámutattak, a cukorrépa termesztés az elmúlt
10-15 évben alapvető változáson ment keresztül. a részlegesen
gépesített, jelentős kézi munkaerőt igénylő termesztést felvál-
totta a teljesen gépesített korszerű agrotechnikai és üzemszer-
vezési módszereket alkalmazó technológia.

/folyt.köv./

12.00/um

12240

- 15 -

bb 22. /pályázat ...folyt./um

a hallgatók az előirt tanterv szerint félév végén kollokviomot, meghatározott tárgyakból szigorlatot tesznek. a tanulmányok sikeres elvégzése után munkavédelmi szakmérnöki oklevelet, illetve munkavédelmi üzemmérnöki képzettséget igazoló bizonyítványt kapnak.

a tagozat hallgatóit a levelező hallgatókra vonatkozó kedvezmények illetik meg. jelentkezni május 15-ig lehet a szot munkavédelmi továbbképző intézetében /1368, budapest, postafiók: 200./ /mti/

--

bb 23. az első vitorlások a balatonon

vid/um kz hgy

1977. március 21.

a balatonon megkezdtek a vitorláshajók vízrebocsátását. egyelőre a kisebb vitorlásokat rakták vízre. a versenyzők megtartották az első „vizkostolókat„. a tervek szerint április első felében már kisebb háziversenyeket is tartanak, bár a hivatalos vitorlabontó ünnepség csak május végén lesz.

a balatoni klubházakban és üdülőkből a következő hetekben mintegy 800 kisebb-nagyobb vitorláshajót ujtának fel és készítenek elő használatra, illetve versenyre. rövidesen vízrebocsátják a szot flotta valamennyi nagyméretű sétavitorlását is. ezeken a jachtokon ez évben is mintegy 100 ezer üdülővendéget szállítanak kirándulásra. /mti/

--

bb 24. műbőr és műanyagfeldolgozó üzem nógrádszakálon

vid/um kz hgy

1977. március 21.

műbőr és műanyagfeldolgozó üzemt szerelt fel nógrádszakálon a ludányhalászi egyesült tsz. a fővárosi kézműipari vállalat pásztói telepe számára készítenek kézi- és aktatáskákat. a termelőszövetkezet harminc munkást foglalkoztató melléküzeme hétfőn kezdte meg a termelést. /mti/

--

- 18 -

12.15/um

16 12^h

bb 25. mszbt-küldöttség utazott kazahsztánba

s um pr hgy

1977. március 21.

a szovjet-magyar baráti társaság meghívására hétfőn kazahsztánba utazott az mszbt küldöttsége. a delegációt schwarcz józsef, a mecseki szénbányászati vállalat mszmp bizottságának első titkára vezeti. a küldöttség a két testvértársaság együttműködési egyezménye értelmében tanulmányozza a kazah szszk-nak a kommunizmus építésében elért eredményeit, és az szmbt kazah tagozatának munkáját. a küldöttség bucsuztatására a ferihegyi repülőtéren megjelent i.v. szalimon a szovjet baráti társaságok szövetségének magyarországi képviselője. /mti/

--

bb 26. időjárásjelentés

um hgy

1977. március 21.

a meteorológiai intézet jelenti március 21-én, hétfőn 12 órakor:

ujabb záporok, zivatarok

európa fölött egy rendkívül nagy kiterjedésű több sekély maggal rendelkező alacsony nyomású rendszer helyezkedik el. ennek hatására általában változékony az idő. többfelé esik az eső, a szovjetunió európai területéről havazásokat jelentettek. a brit-szigeteken és az adriai tenger térségében zivatarok keletkeznek. a hőmérsékletek általában az évszaknak megfelelően, vagy kevéssel afölött alakulnak. a kárpát-medence időjárásában az elkövetkező 36 órában változás nem várható.

hazánkban vasárnap változóan felhős ég mellett a dunántúlon általában 5-8, a keleti országrészben 1-3 óráig keresztül sütött a nap. többfelé volt eső, záporosó, de a ma reggel 7 óráig lehullott eső mennyisége sehol sem haladta meg a 2-4 mm-t. a napos részeken kora délutánra 16-20 fokra melegedett fel a levegő, az erősen felhős körzetekben viszont kora délután sem mértek 12-16 foknál magasabb hőmérsékletet. az éjszakai lehülés is a felhőzet függvényeként alakult. a derült helyeken plusz 1, plusz 4, a borult részeken viszont csak 7-9 fok volt a legalacsonyabb hőmérséklet. délelőtt országszerte változóan felhős volt az ég. elszórtan újabb esők alakultak ki. a dunántúlon megerősödött a déli szél. 11 órakor 10 és 16 fok közötti hőmérsékleteket mutattak a hőmérők. /folytmtköv./

- 19 -

12.30/um

16 12⁵⁰

bb 26. /időjárás ...folyt./um

budapesten vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 10,5 fok volt, a százéves átlagnál 4,1 fokkal magasabb.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 11 fok volt, a tengersizintre átszámított légnyomás 763 mm, alig változik.

várható időjárás kedd estig:

változóan felhős idő. elszórtan kisebb eső, záporosó, helyenként zivatar. mérsékelt, időnként élénk déli szél. éjszaka főként az ország keleti részében erős párá sodás, néhány helyen köd.

a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: plusz 3, plusz 8, a legmagasabb nappali hőmérséklet kedden 14-19 fok között alakul.

távolabbi kilátások péntek reggelig:

jobbára felhős idő, eső, záporosó, egy-két helyen zivatar várható. a legalacsonyabb hajnali hőmérséklet plusz 2 - plusz 7, a legmagasabb nappali hőmérséklet eleinte 12-17, később 14-19 fok között.

jelentős mennyiségű /legalább 5 mm/ csapadék az ország területének 40 százalékán várható.

a duna vízállása budapestnél hétfőn: 392 cm, víz hő: 9,2 celsius. /mti/

--

bb. 29. kitüntetés fiataloknak

s/rj hgy

1977. március 21.

a forradalmi ifjúsági napok rendezvényeinek sorában hétfőn ünnepséget tartottak az igazságügyi minisztériumban. dr. markója imre államtitkár, a minisztérium ifjúsági bizottságának elnöke kitüntetésekkel nyújtott át azoknak a fiataloknak, akik a bíróságokon, a büntetés-végrehajtási testületben, valamint az ügyvédi tevékenység ellátása során kiváló munkát végeztek. az ünnepségen kiosztották az alkotó ifjúság pályázatára az igazságszolgáltatási szervezet egész területéről beérkezett, arra érdemes pályamunkák díjait is. /mti/

--

13.05 rj

-20 -

kk. 27. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 13 óráig se/rj hgy 1977. március 21.

- 1./ közvéleményünk képviselői is ott lesznek...
 - 2./ önálló magyar kiállítás bagdadban
 - 3./ nyári munka
 - 4./ pályázat
 - 5./ rendszerbe foglalják
 - 6./ huszton...
 - 7./ bővülnek a nyiregyházi
 - 8./ lopott
 - 9./ a tervezettnél nagyobb nyereségrészesedést fizetnek
 - 10./ selyemipar
 - 11./ vizgáztalanító
 - 12./ nagyobb az érdeklődés /1.sz.javítás/
 - 13./ megkezdődött /2. sz. javítás/
 - 14./ ételmérgezés
 - 15./ ndk-hét
 - 16./ halálos közlekedési balesetek
 - 17./ pártmunkás küldöttség varsóba /3. sz. javítás/
 - 18./ átadták a kiskaludj díjat
 - 19./ cukorgazdálkodás
 - 20./ májusban
 - 21./ bissau-guinea postaügyi minisztère budapesten
 - 22./ pályázat a szot munkavédelmi továbbképző intézet...
 - 23./ első vitorlások a balatonon
 - 24./ mübör
 - 25./ mszbt /4. sz. jav./
 - 26./ időjárás
 - 27./ hírjegyzék
- /mti/

--

-21/a -

16 1330

bb 26. /időjárás ...folyt./um

budapesten vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 10,5 fok volt, a százéves átlagnál 4,1 fokkal magasabb.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 11 fok volt, a tengerszintre átszámított légnyomás 763 mm, alig változik.

várható időjárás kedd estig:

változóan felhős idő. elszórta kisebb eső, záporosó, helyenként zivatar. mérsékelt, időnként élénk déli szél. éjszaka főként az ország keleti részében erős párasodás, néhány helyen köd.

a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: plusz 3, plusz 8, a legmagasabb nappali hőmérséklet kedden 14-19 fok között alakul.

távolabbi kilátások péntek reggelig:

jobbára felhős idő, eső, záporosó, egy-két helyen zivatar várható. a legalacsonyabb hajnali hőmérséklet plusz 2 - plusz 7, a legmagasabb nappali hőmérséklet eleinte 12-17, később 14-19 fok között.

jelentős mennyiségű /legalább 5 mm/ csapadék az ország területének 40 százalékán várható.

a duna vizállása budapestnél hétfőn: 392 cm, víz hő: 9,2 celsius. /mti/

--

bb. 29. kitüntetés fiataloknak

s/rj hgy

1977. március 21.

a forradalmi ifjúsági napok rendezvényeinek sorában hétfőn ünnepséget tartottak az igazságügyi minisztériumban. dr. markója imre államtitkár, a minisztérium ifjúsági bizottságának elnöke kitüntetésekét nyújtott át azoknak a fiataloknak, akik a bíróságokon, a büntetés-végrehajtási testületben, valamint az ügyvédi tevékenység ellátása során kiváló munkát végeztek. az ünnepségen kiosztották az alkotó ifjúság pályázatra az igazságszolgáltatási szervezet egész területéről beérkezett, arra érdemes pályamunkák díjait is. /mti/

--

13.05 rj

-20 -

bb. 28. felavatták szamuelyné szilágyi jolán festőművész emléktábláját

t/mir/s/rj pr hgy

1977. március 21.

hétfőn felavatták szilágyi jolán festőművésznék - szamuely tiber özvegyének - emléktábláját a xi. kerületi bocskai ut 16. számú ház falán. az ünnepségen dr. bozsó lászló, az mszmp xi. kerületi bizottságának első titkára mondott avatóbeszédet.

- szamuelyné szilágyi jolán a párt és a nép küzdelmével sorsközösséget vállaló, elkötelezett művész volt, akinek alkotó tevékenységét a forradalmi küzdelem aktuális kérdései, a pártfeladatok irányították - mondotta. rajzolt plakátokat, készített röpiratot, illusztrált rölapokat és amikor a körülmények azt kívánták kézzel sokszorosította rajzait. számára ez a műfaj fegyver volt, a küzdelem eszköze. történelmünk egyik legnagyobb sorsfordulóján férje - szamuely tiber -oldalán állt a harcosok sorába. ő készítette plakátművészetünk egyik csúcát jelentő plakátjaink egyikét, a „be a vörös hadseregbe!”, címűt. művészete közkinccs, egész népünk szellemi értéktárát gyarapítják munkái.

az avatóbeszédet követően gera éva, a magyar képzőművészek szövetségének tagja méltatta a kommunista festőművész, a politikai grafika kiváló művelőjének, a magyar és a nemzetközi munkásmozgalom jelentős személyének életútját, munkásságát.

az mszmp budapesti bizottsága nevében farkasinszky lajos és jovanovics miklós, az mszmp budapesti bizottságának tagjai helyezték el a megemlékezés koszorúit. virágot helyeztek el az emléktáblán az mszmp xi. kerületi bizottságának, a magyar képzőművészek szövetségének és a nemzeti galéria, továbbá a kerület üzemének, iskoláinak képviselői is.

az avató ünnepség után a beloiannisz híradástechnikai gyár galambócz utcai ifjúsági klubjában kiállítás nyílt szilágyi jolán műveiből. /mti/

--

13.13 rj

-21 -

131330

kk. 27. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 13 óráig

se/rj hgy

1977. március 21.

- 1./ közvéleményünk képviselői is ott lesznek...
- 2./ önálló magyar kiállítás bagdadban
- 3./ nyári munka
- 4./ pályázat
- 5./ rendszerbe foglalják
- 6./ huszton...
- 7./ bővülnek a nyiregyházi
- 8./ lopott
- 9./ a tervezettnél nagyobb nyereségrészesedést fizetnek
- 10./ selyemipar
- 11./ vizgáztalanító
- 12./ nagyobb az érdeklődés /1.sz.javítás/
- 13./ megkezdődött /2. sz. javítás/
- 14./ ételmérgezés
- 15./ ndk-hét
- 16./ halálos közlekedési balesetek
- 17./ pártmunkás küldöttség varsóba /3. sz. javítás/
- 18./ átadták a kisleludij díjat
- 19./ cukorgazdálkodás
- 20./ májusban
- 21./ bissau-guinea postaügyi minisztere budapesten
- 22./ pályázat a szot munkavédelmi továbbképző intézet...
- 23./ első vitorlások a balatonon
- 24./ műbőr
- 25./ mszbt /4. sz. jav./
- 26./ időjárás
- 27./ hírjegyzék

/mti/

18 1330

--

bb 30. sajtótájékoztató az országos vállalati tájékoztatási konferenciáról

t kg/tr um ie hgy

1977. március 21.

a vállalati információfejlesztés lehetőségeiről szerdán háromnapos tanácskozás kezdődik a szervezési és vezetési tudományos társaság rendezésében egerben. a másodizben megrendezésre kerülő országos vállalati tájékoztatási konferenciáról tartott hétfői sajtótájékoztatót dr. vásárhelyi pál, az előkészítő bizottság vezetője a mtesz anker közli helyiségében.

a világgazdaságban felgyorsult folyamatok - a tőkés országokban kiéleződött válság, a nyersanyagárak emelkedése - az ár-arányok gyors átalakulásával s a piaci igények hirtelen változásával járnak. az ehhez való igazodás a hazai vállalatoktól fokozott rugalmasságot követel, s ennek egyik legfontosabb feltétele a legfrissebb információk gyors beszerzése. korábban gyakran éppen ennek hiánya miatt csak utólag reagáltak vállalataink a változásokra. a most megrendezésre kerülő konferencia fő témaköre a jobban irányított megfigyelésre, a külkereskedelmi és a termelővállalatok közötti kapcsolat elmélyítésére hívja fel a figyelmet. a gyors információszerezést a mindinkább kibontakozó számítástechnikai program is elősegíti. a tanácskozás egyik témája az egységesen kidolgozott programcsomagok alkalmazása ami megkönnyíti az információ-áramlást. a vállalatok közötti kapcsolatokat a bizonylati rendszer egységesítésével is elő lehetne mozdítani - ennek gyakorlati kérdéseit is megvitatják a konferencián.

a tanácskozás tapasztalatait ajánlások formájában összegezik majd, s ezeket a vállalati és a minisztériumi vezetőknek továbbítják. az egyik ajánlási pontban előreláthatóan szerepel majd egy javaslat, központi készletnyilvántartás létrehozására. jelenleg a kohó- és gépipari vállalatok időszakos börtéket rendeznek az elfekvő termékek értékesítésére, de a készletgazdálkodás még hatékonyabb lehetne, ha a központi nyilvántartás nyomán folyamatosan értesülhetnének a vállalatok, hol található meg a számukra éppen szükséges termék vagy alkatrész.

/mti/

.-

- 22 -

13.55/um /10.14.10

bb 31. ndk-kutatók közreműködése a magyarországi németek kulturalkincsének ápolásában - réger antal főtitkár nyilatkozata

i dg/um pr hgy

1977. március 21.

alig több mint két év alatt tizenhárom német nemzetiségi művészeti együttes alakult és számuk ma meghaladja a száznyolcvanatot. a legjobbakat jól ismerik a német demokratikus köztársaságban is. az idén a tervek szerint a mecseknádasdi német együttes utazik vendégszereplésre az ndk-ba, s viszonzásképpen hazánkba látogat a bautzeni kórus. a magyarországi németek demokratikus szövetsége és az ndk különböző intézményei, minisztériumai közötti együttműködésnek többéves múltja és jelentős eredményei vannak. erről nyilatkozott a szövetség főtitkára, réger antal az mti munkatársának, deregán gábornak.

- a két ország, valamint a különböző minisztériumok közötti kulturális megállapodások, munkaterv adnak jó alapot ehhez az együttműködéshez - mondotta. - a művészeti együttesek cseréjének már hagyományai vannak, évente vendégszerepelnek együtteseinek az ndk-ban. értékes tapasztalatcserére nyújtanak lehetőséget ezek az utazások. fejlett, magas színvonalu az öntevékeny művészeti mozgalom az ndk-ban és a mi együtteseink sikere így különösen értékes. van egy másik sajátos vonása is ezeknek az utaknak. együtteseink nagyon gyakran a magyarországi német nemzetiség folklóralkincsének olyan zenészműveit, táncait mutatják be, amelyek ebben a formában ismeretlenek, vagy már ismeretlenek az ndk-ban. rendszeres kapcsolatunk van az ndk tudományos akadémiaja lipcsei táncarchivumával. dr. kurt petermann tudományos kutató, az archivum vezetője első, 1972-es látogatása óta például évente valóságos kis filmes stábbal jön. a hajósi, a pulai, a tótvázsonyi, a pilisvörösvári folklórt megőrkítő néprajzi filmjei dokumentum értékűek, az ndk-ban számos tudományos tanácskozáson váltottak ki élénk figyelmet. a filmek természetesen szövetségünknek is a rendelkezésére állnak, s talán nem kell részleteznem, milyen jelentőségük van a nemzetiségi kulturális értékek megőrkésében, közalkincsé tételében. dr. axel hesse, a berlini humboldt egyetem tanára a magyarországi német népdalkincs lelkes kutatója, gyűjtője. legutóbbi gyűjteménye a különböző variánsokkal együtt ezeröttszáz népdalcimet tartalmaz.

/folyt.köv./

14.05/um

- 23 -

/10.14.10

bb 31. /ndk-kutatók ...folyt./um

egyedül már nem is győzi a munkát, jelezte, az idén munkatársával jön. gyűjteményét - feldolgozás után - közösen szeretnénk kiadni az ndk-val. a kutatók legfőbb segítői természetesen a nemzetiségi együttesek tagjai, vezetői, ebből a munkából azonban ők is profitálnak. ének-, zénekar-, tánccsoportvezetők évente vesznek részt az ndk-ban továbbképzésen, az ndk munkásiró mozgalmával pedig tavaly vette fel a kapcsolatot szövetségünk irodalmi szekciójá.

- évről-évre bővül a német nyelvet oktató iskolák száma, ezért van különösen nagy jelentősége az együttműködésnek az oktatásügyben. jelenleg 160 ilyen általános iskolánk van, a 14 és félezer gyermeket 282 pedagógus tanítja. a 60 óvodában 116 óvónő foglalkozik a mintegy 3 ezer 200 gyermekkel. pécssett a tanárképzőn, baján a tanítóképzőben működik német nemzetiségi tanárszék, az óvónőképzők közül pedig a soproninak van német tagozata. kevés a szakképzett nemzetiségi pedagógus, az óvónőhiány enyhítésére ezért a pécsi janus pannonius gimnázium és szakközépiskolában középfokon is folyik a képzésük. a leendő nemzetiségi pedagógusok nagy része néhány éve az ndk egyetemén, főiskoláin fél éves képzés keretében gazdagítja ismereteit, tökéletesíti nyelvtudását, nyaranta pedig 30 német nemzetiségi tanár kéthetes továbbképzésen vesz részt zwickauban. gyümölcsözőek a hazai nyári továbbképzések is, amelyekén ndk-ból érkezett szakemberek működnek közre.

- nem lehet külön mérni, hogy mit jelentenek a nemzetiségi nyelv megőrzésében, gazdagításában és hozzáteszem: a műveltség gyarapításában a könyvtárak, a színházi esték. jelenleg hat úgynevezett báziskönyvtárunk van, elég gazdag könyvtárlománnyal. egy részét az ndk különböző intézményeitől, vezetőitől kaptuk ajándékba, a gyakran kölcsönzött könyvek közé tartoznak azonban a szövetség által kiadott kötetek is. mondóka és mesegyűjteményünket például az ndk-ban megjelent kiadványok alapjáént állítottuk össze, afféle segédkönyvként az óvodáknak. a színház pedig: a hazánkba érkező ndk-beli társulatok rendre felkeresik a német nemzetiség lakta településeket. legutóbb a karl-marx-stadti városi színház mutatta be műsorát kaposvárott, szekszárdon, sopronban és sombereken. /mti/

--

- 24 -

14.15/um

161450

bb 32. 100 éves a székesfehérvári teleki blanka gimnázium - kisz klubot avattak, kiállítások nyíltak

vid/um kz hgy

1977. március 21.

fennállásának 100. évfordulóját ünnepli a székesfehérvári teleki blanka gimnázium. a centenárium alkalmából hétfőn jubileumi hét kezdődött, az aulában megkoszorúzták teleki blanka mellszobrát.

a székesfehérvári teleki blanka gimnáziumban 1876-ban kezdődött a tanítás, először polgári leányiskola, majd 1916-tól felső leányiskola működött az épületben. száz év alatt összesen 36 ezer diák tanult a híres középiskolában, amelynek régi épülete most megfiatalodik: nagyszabásu tatarozás kezdődött.

a jubileumi hét első napján dokumentum kiállítás nyílt az iskola 100 éves történetéről, továbbá ady emlékkiállítás és az iskola volt növendékének, talián józsef grafikusnak munkáit bemutató tárlat nyílt. felavatták a nagyanyu társadalmi munkával kialakított kisz-klubot, amelyben klubszobát, illetve 200 személyes előadótermet rendeztek be. a jubileumi program első napja az iskola növendékeinek diszhangversenyével zárult. /mti/

--

bb 33. új szakmunkásképző iskolát avattak szegeden

vid/um kz hgy

1977. március 21.

szegeden új otthonot kaptak a kereskedelmi és vendéglátóipari szakmunkásképző iskola tanulói. oktatásukat korábban a város két általános iskolájában, „vendégeskedve”, csak a délutáni órákban tudták lehetővé tenni.

a szakmunkástanulók huszonhárom és félmillió forintos költséggel készült új otthonát hétfőn adták át rendeltetésének. ott voltak csongrád megye párt- és állami vezetői, szabó sándor, a megyei pártbizottság titkára, dr. perjési lászló, a megyei tanács elnöke, továbbá azoknak a kereskedelmi és szövetkezeti vállalatoknak a képviselői, amelyek anyagilag is hozzájárultak az oktatási intézmény felépítéséhez.

/folyt.köv./

- 25 -

14.18/um

161450

bb 33. /uj szakmunkásképző ...folyt./um

avatóbeszédet dr. selmeczi lajosné belkereskedelmi miniszterhelyettes mondott. az ünnepségen a szakmukástanulók énekara és irodalmi szinpada működött közre.

az új iskola épületében nyolc tanterem, természettudományi előadó, tornaterem, kis laboratórium, több szertár, kizs klub kapott többek között helyet. a szakács és cukrász tanulóknak korszerű tankonyhát, a felszolgáló tanulóknak tantermet rendeztek be. /mt1/

--

bb 34. kizsgépkizállitás kecskeméten

vid/um kz hgy

1977. március 21.

kecskeméten, az alföld áruházban kizsgépkizállitás és vásár nyílt hétfőn a háztáji gazdaságok részére. a bemutató áttekintést ad a forgalomban lévő hazai és külföldi kizgépekből, munkaeszközökből. a kizkertek műveléséhez egyszerűen kezelhető japán talajművelő és növényvédő gépeket állítottak ki, ugyanakkor a primőr termesztéshez bemutatták a variálható fóliasátrakat. az egy hétig tartó szemlét már az első nap nagy érdeklődéssel fogadták a kecskemét környéki kizsárutermelők. /mt1/

--

bb 35. vetik a fenyőmagot

vid/um kz hgy

1977. március 21.

megkezdődött a tavaszi magvetés a kizkunsági erdő- és fafeldolgozó gazdaság csemetekertjeiben. most szórják földbe az erdei- és a feketefenyő magját. a buckás lepelhomok erdősitésére, légszűrő erdők kialakítására használják fel a tülevelűeket, amelyből már több mint 20 ezer hektár zárt erdőséget gondoznak a duna-tisza közén. /mt1/

--

- 26 -

14.22/um

1614³⁰

bb 36. csucsforgalom a csongrád megyei vadvizeken a tavasz első napján - megjöttek a hazánkban költő dankasirályok, párokban járnak a bibicek

vid/um kz hgy

1977. március 21.

a szegeddel határos fehér-tői rezervátumba „menetrendszerűen”, érkeznek a tavasz szárnyas hirnökei. hétfőn a hatalmas tőrendszer szigetét megszállták a délebbi országokból hazatért, a fehér-tőn költő dankasirályok. az itt lévő sziget közép-európa legnépesebb dankasirály telepe, ahol évente több mint 3000 pár költi ki, neveli fel fiókáit. a csongrád megyei természetvédelmi területek kezelésével megbízott szegedi állami erdőrendezőség teljes nyugalmat, háborítatlanságot biztosít a szigetlakóknak.

a dél-alföldi zsombékos tájakon a bibicek már párokra oszoltak, legtöbbjük megépítette egyszerű fészket. a kanalasgémek, a nagykovácsok, a cankók a vizes réteken jó vadászterületre találtak. a felmelegedett vizeket valósággal előzönlötték a tőkés-, a kanalas- és csörgőrécék megszámlálhatatlan csapatai. ezek a legélénkebb, örökké nyüzsgő madarak lármájukkal felverik a nagy kiterjedésű pusztaság csendjét. hétfőn igazi tavaszi csucsforgalom volt a csongrád megyei madarbirodalmakban. /mt1/

--

bb 37. szombathelyen ülésezik a magyar-osztrák vizügyi albizottság

vid/um kz hgy

1977. március 21.

hétfőn szombathelyen megkezdte április 2-ig tartó tanácskozássorozatát a magyar-osztrák vizügyi albizottság. a szakemberek három napig a vas megyei városban, majd egynapos helyszíni szemle után győrt, illetve az ausztriai eisenstadtban vitatják meg a két ország közös érdekeltségű, határterületi és határfolyóinak valamint egyéb vizeinek időszerű vizügyi munkálataival kapcsolatos kérdéseket.

a 18 éve létrehozott szakmai testület a mindkét országot érintő élővizek szabályozási, fenntartási, vízminőségvédelmi és árvízvédelmi tevékenységét koordinálja. a tennivalókat évente szabja meg. ezt teszik most is a magyar illetve az osztrák határterületeken.

/folyt.köv./

14.30/um

1614³¹

- 27 -

bb 37. /szombathelyen ...folyt./um

ezuttal több fontos vízügyi munka előkészítése, indítása, illetve továbbfolytatása szerepel a napirenden. így a fertő-tó vízszinttartása és vízminőségvédelme, továbbá a rába és a lapincs 1979-ben induló szabályozása, s ezzel összefüggésben a 6000 lakosu szentgotthárd illetve egy határszéli ausztriai település árvízvédelmének megoldása.

szó lesz a pinka határfolyó további szabályozásáról. e házánk és ausztria határát kilencszer átlépő kanyargós vízfolyás alsó magyar szakasza már kész, most osztrák területen folytatódik a munka. 1980-ra érnek ismét magyar területre szentpéterfa községnél.

tovább finomítják a két ország közötti árvízi előrejelző rendszert. a vízminőség védelmét szolgálja a határvizek fokozott környezeti védelme és egyre tökéletesedő rendszeres vizsgálata.

megjelölik a tennivalókat a kisebb határterületi és határ-átszelő kisvízfolyások, árkok karbantartásával, tisztításával kapcsolatban is. /mti/

--

bb 38. magyar szakszervezeti küldöttség utazott algériába

sl/tr um hgy

1977. március 21.

földvári aladárnak, a szot elnökének vezetésével az algériai dolgozók általános szövetsége /ugta/ meghívására hétfőn magyar szakszervezeti küldöttség utazott algériába. a küldöttség tárgyalásokat folytat az ugta vezetőivel a magyar és az algériai szakszervezetek kapcsolatainak továbbfejlesztéséről. /mti/

--

bb 39. apadt a tizza - javult a belvizhelyzet csongrádban

vid/um kz hgy

1977. március 21.

az alsótiszavidéki vízügyi igazgatóság hétfői jelentése szerint a tiszán mérsékelt ütemű apadás várható, naponta nyolctíz centiméteres csökkenéssel. már csak másodfoku készültséget tartanak a folyó csongrádtól algyőig és elsőfokot az algyőtől a déli országhatárig terjedő szakaszán. az erős védelmi vonalak jól bírják a megpróbáltatást, a töltések mentén jelentkező fakadó vizek azonban mindaddig fennmaradnak, amíg a folyó vissza nem tér medrébe.

/folyt.köv./

- 28 -

14.33/um

14.33

bb 39./apadt ..folyt./um

a belvizhelyzet sokat javult csongrád megyében. az őszi vetéseket sikerült megszabadítani az összefüggő elöntésektől, de még sok az átázott, gépekkel nem járható sáros talaj főként kübekháza, kiszombor és deszk határában. a torkolati szivattyutelepeket szükség szerint, szakaszosan üzemeltetik és több helyen dolgoznak a hordozható belvizmentesítő berendezések is. az elkövetkező napok, hetek időjárásától nagy mértékben függ a belvizhelyzet alakulása. szeles, napfényes idő - a szakemberek szerint - 24 óra alatt legalább 10 milliméter csapadéknak megfelelő vízmennyiséget képes elpárologtatni a földekről. /mti/

--

bb 40. „használttért -ujat nyerhet,, - áprilisban kezdődik a méh országos pamuttextil-hulladék gyűjtési akciója

t ol/fe um ie hgy

1977. március 21.

huszféle anyagcsoportban százfajta hulladékot gyűjt be és részben feldolgozva értékesít a méh. a nyersanyaghasznosító tröszt idei tervében egyebek mellett 470 ezer tonna vas-, 31 ezer tonna szinesfém-, 128 ezer tonna papír-, 14 ezer tonna üvegcserep-, és 8000 tonna textilhulladék begyűjtésére. április, május és június hónapban országos akciót bonyolítanak le, amelynek céljáról és módjáról molnár lászló, a tröszt vezérigazgatója hétfőn tájékoztatta a sajtó munkatársait.

elmondotta többek között, hogy a trösztnek a különböző ugynevezett másodnyersanyagok sorában, ha mennyiségében nem is, de jelentőségében egyik legfontosabb tevékenységi köre a textilhulladékok felvásárlása és hasznosítása. a begyűjtés valamennyi méh vállalat alapvető feladataihoz tartozik, s a textiliákat mint szakvállalat, a gyűjtéssel maga is foglalkozó temaforg hasznosítja. a használt textilhulladékból készül egyebek mellett az ipar és a mezőgazdaság gépeinek megfelelő karbantartásához nélkülözhetetlen géptisztító rongy, aminek kereslete a géppark fejlődésével, a vasut dieselítésével az elmúlt tíz év során 50 százalékkal nőtt.

/folyt.köv./

↓ begyűjtése és értékesítése szerepel a háztartási pamuttextil-hulladék

- 29 -

14.40/um

14.40

bb 40. /,,használtért ...1.folytm/um

az igények kielégítésére már tíz évvel ezelőtt 1 400 000 dollár devizakiadása volt az országnak. most azonban már nemcsak lényegesen több, hanem egyúttal finomabb minőségű géptisztítóanyagra van szükség, s ez egyre drágább a világpiacon, amit még tovább fokoz a fuvardíjak emelkedése is. a méh és vállalatok az utóbbi években eredményes intézkedéseket tettek, amelyek nyomán sikerült az importot hazai anyaggal oly mértékben pótolni, hogy az erre fordított devizakiadás jelenleg „csupán”, évi 800 ezer dollár. mindenki számára nyilvánvaló azonban, hogy a takarékosabb gazdálkodás általánossá vált igénye megkívánja ennek a korántsem csekély devizakiadásnak további csökkentését. ennek érdekében hirdetik meg az újabb textilhulladékbegyűjtési akciót.

a jelenlegi világpiaci árakon számítva egy tonna pamuttextilhulladék 500 dollárba kerül; az akció célja, hogy a szokásosan begyűjthető textilhulladékon felül további 250 tonna háztartási pamuttextilhulladékot gyűjtsenek ebe, ami az előbbi áron számítva 125 ezer dollár megtakarítást eredményezhet a népgazdaság számára.

az akcióba a korábbi gyakorlattól eltérően az ifjúság mellett a lakosság minden rétegét be kívánják vonni. az akció sikerét havonkénti nyeremény- és egyszeri jutalom-sorsolással is ösztönzik. a sorsolásokon az vehet részt, aki a méh-telepen vagy átvevőhelyen lakóterületről származó egy kilogramm tiszta, vagy öt kilogramm mosatlan háztartási pamuttextil hulladékot ez év április, május, illetve június hónapjában átad, s az erről szóló bizonylatot a tárgyhónapot követő hó ötödik napjáig a méh tröszt propaganda irodájának címére /1061 budapest, vi. jókai tér 6./ beküldi. mindazok, akik egy-egy alkalommal a jelzett mennyiségnek egész számú többszörösét adják át, ennek megfelelően többszörös eséllyel vehetnek részt a sorsolásokon.

a háztartási pamuttextil-hulladék kategóriába az ép, nem foszladozó, legalább 20x20 centiméter nagyságú sifon, damaszt, zefir, karton, puplin, vászon, klott, flanel, barhent, delén, tetra, freskó, frottir, valamint kreppanyagok és az ezekből készült ruhaneműk, lakástextiliák tartoznak. a tiszta fehér hulladékért kilogrammonként 20-, a tiszta szinesért 10-, a mosatlan fehérért 10-, a mosatlan szinesért pedig 5 forintot fizet a méh.

/folyt.köv./

- 30 -

14.45/um

15⁰⁵

bb 40. /,,használtért ...2.folyt./um

a havonkénti nyeremény-sorsoláson alkalmanként 8 darab 5000 forint értékű, az ország bármely centrum áruházában beváltható felsőruházati cikk utalványt, illetve a temaforg fonalából méretre kötött ruha, pulóver és a szükséges fonállal együtt előrerajzolt kongré a díj. az akció befejezését követő jutalom-sorsolás díjai között egy színes televízió, egy automata mosógép, 10 ezer forintos centrum felsőruházati utalvány, egy arax faliszőnyeg és négy darab 500 forintos fonalvásárlási utalvány szerepel.

a sorsolásokat május 9-én, június 8-án és július 8-án bonyolítják le. a nyerteseket a méh tröszt levélben értesíti./mti/

-.-

bb 41. kiállítás szerencs történetéről

vid/um kz hgy

1977.március 21.

szerencsen hétfőn nyílt meg a honfoglaláskori település történetét bemutató kiállítás. az egykori rákóczi-várban lévő helytörténeti muzeumban az ásatások során felszínre került kő- és bronzkori leleteken kívül közönség elé kerültek a világhírű borvidék - tokaj-hegyalja - „kapujának”, számítógépes történetére vonatkozó oklevelek másolatai, a rákóczi korszakra vonatkozó tárgyi emlékek, a hajdan kismesterségeiről híres település kisiparosainak egyes jellemző felszerelése. /mti/

-.-

bb 42. tehetségkutató pályázat

s um pr hgy

1977. március 21.

hétfőn a magyar sajtó házában kiosztották a muosz elnöksége és a kisz kb 1977. évi újságíró-tehetségkutató pályázatának díjait. a pályázatra 520-an - közöttük minden eddigénél többen a termelőmunkából - összesen 1125 pályamunkát küldtek be. ezek közül a zsűri 44 pályaművet különböző díjjal és elismerő oklevéllel jutalmazott. a díjakat és okleveleket király andrás, a muosz főtítkára és dr. nagy sándor, a kisz kb títkára adta át. /mti/

-.-

14.50/um

15¹⁰

- 31 -

bb 43. napirenden a főváros élelmiszerellátása

s um pr hgy

1977. március 21.

Katona Imrénének, a budapesti pártbizottság első titkárának elnökletével hétfőn megbeszélést folytattak a mezőgazdasági- és élelmiszerügyi minisztérium, a fővárosi tanács és a budapesti pártbizottság vezetői. A tanácskozáson részt vett dr. Romány Pál mezőgazdasági- és élelmiszerügyi miniszter, Szépvölgyi Zoltán, a fővárosi tanács elnöke, valamint Szlameniczy István, az mszmp kb osztályvezető-helyettese. Megvitatták a főváros élelmiszerellátásának helyzetét, az élelmiszeripar fejlesztésével összefüggő 1977. évi feladatokat. Kiemelten foglalkoztak az élelmiszeripari termékellátás javításával, továbbá a hús, a tej és a sütőipari vállalatok ötödik ötéves tervi fejlesztésével és a kertészeti termékellátással. /mti/

--

bb 44. koszoruzási ünnepség Kassák Lajos sirjánál

t km/tr um pr lhgy

1977. március 21.

Kassák Lajos, Kossuth-díjas író születésének 90. évfordulója alkalmából hétfőn koszoruzási ünnepséget tartottak a Farkasréti temetőben lévő sirjánál.

A kulturális minisztérium nevében Tóth Dezső miniszter-helyettes és Tóth Gyula, az irodalmi főosztály vezetője helyezte el a megemlékezés koszoruját. A magyar írók szövetsége képviselőjében Garai Gábor főtitkár és dr. Garamvölgyi Károlyné ügyvezető titkár, a művészeti alap irodalmi szakosztálya nevében Földes János író koszoruzott. Elhelyezték a kegyelet virágait a Petőfi Irodalmi Múzeum képviselői, hozzátartozók, egykori barátok, tisztelői.

Béla Miklós irodalomtörténész emlékezett a kimagasló tehetségű alkotóra. Kassák Lajos mindig az emberhez szóló, szociális igényű művészetnek volt a híve, ő volt az az író, aki felismerte, hogy korunk művészenek emberiségben kell gondolkodnia - mondotta egyebek között. /mti/

--

- 32 -

14.55/um

1515

bb 45. nagyjavítás az ózdi kohászati üzemek finomhengerművében

vid/um kz hgy

1977. március 21.

Nagyjavítás kezdődött hétfőn az ózdi kohászati üzemek finomhengerművének abroncs és közép-során. A különböző profilu idomokat, közte szög- és laposacélokat, továbbá hengerelt kész-árakat előállító üzem javításában mintegy ezer szakmunkás vesz részt. Csaknem háromszáz órára tervezett munka során összesen mintegy két és félezer gépet és gépegységet vizsgálnak át és javítanak ki. A munka költsége eléri a tizenegy-millió forintot. /mti/

--

bb 46. a magyar nemzeti galériában

fe um pr hgy

1977. március 21.

Kohán György festőművész emlékkiállítását a nagy érdeklődésre való tekintettel március 27-ig meghosszabbították. /mti/

--

bb 47. gázmérgezés

fe um hgy

1977. március 21.

A XIX. kerület Dugonics utca 7. szám alatti lakásukban halálos gázmérgezést szenvedett Borbély János 78 éves nyugdíjas és 75 éves nyugdíjas felesége. A vizsgálat megállapítása szerint az idős házaspár a konyhai gáztűzhelyen vizet melegített a felforralt víz eloltotta a lángot, és a kiömlő gáz okozta halálukat. /mti/

--

- 33 -

15.00/um

1520

bb 51. országos téglaiipari tanácskozás fonyódon

vid/kz/pg hgy

1977. március 21.

országos téglaiipari tanácskozás kezdődött hétfőn fonyódon. andrasovszky györgy, a téglai- és cserépipari tröszt vezérigazgatója az mti munkatársának ez alkalommal adott nyilatkozatában többi között rámutatott, hogy a téglaiipar intenzív fejlesztése a iii. ötéves tervben kezdődött meg és jelenleg is a technológiai és termékszerkezeti átalakítás időszakát éli. a fejlesztés fő célja a termelés időjárás-tól való függetlenítése, az egész évi folyamatos gyártás, a kedvezőtlen munkakörülmények fokozatos felszámolása, a termelés élőmunka igényének csökkentése és a gyártmánykorszerűsítés feltételeinek biztosítása. az eddigi beruházások eredményeként a téglai 41 százaléka már korszerű körülmények között készül. a cserépipar modernizálása pedig már be is fejeződött. a tröszt, az 5. ötéves tervben 3.2 milliárd forintot költ fejlesztésre. ennek felhasználásával a korszerű téglai gyártás arányát 41 százalékról 63 százalékra növelik. a vázkerámiák továbbfejlesztése mellett több más új termék bevezetésére is sor kerül az v. ötéves tervben. ilyenek lesznek az ugynevezett proton és a keramzit elemek.

a téglaiipar teljes rekonstrukciója - a tervek szerint - 1990-ig fejeződik be. a fejlesztések mellett nagy gondot fordítanak a megfelelő szakember utánpótlásra is. balatonszentgyörgyön még ebben az ötéves tervben oktatóközpontot hoznak létre - fejezte be nyilatkozatát a vezérigazgató./mti/

bb 52. embargó 18.30 óráig!

részvétlívrat

gg/pr/pg -cz

1977. március 21.

marien ngouabi elnök tragikus halála alkalmából az mszmp központi bizottsága és az elnöki tanács részvétlívratot küldött a kongói munkapárt központi bizottságának és a kongói népi köztársaság ideiglenes államtanácsának./mti/

- 34 -

15.30/p

16³⁰

bb 48. vasas veteránok és fiatalok kitüntetése

k/;/ggie/pg hgy

1977. március 21.

hétfőn ünnepséget rendeztek a vas-fém- és villamos-energiaipari dolgozók szakszervezetének székházában. a centenáriumi év eseménysorozatához kapcsolódva megemlékeztek a magyar tanácsköztársaság évfordulójáról és a forradalmi ifjúsági napokról. gácsi miklós kohó- és gépipari államtitkár mondott ünnepi beszédet, majd kitüntetéseket adott át a mozgalom 239 veteránjának, s a gazdasági és mozgalmi munkában élenjáró 75 fiatalnak. a z ünnepségen a vasas szakszervezet központi művészegyüttese adott műsort./mti/

.-

bb 49. arany jános emlékkiállítás szegeden

vid/kz/pg hgy

1977. március 21.

arany jános születésének százhatvanadik évfordulója alkalmából hétfőn kiállítás nyílt a szegedi somogyi-könyvtárban. bemutatják műveit, a költőről írt monográfiákat, valamint műveihez készült művészi illusztrációkat, toldijának német, szerb és román nyelvű fordítását. ezen kívül láthatók a kiállításon az arany jános által magyarra fordított shakespeare, sophokles, és aristopanes művek is. a bemutató egyik érdekessége az ószikék miniatűr kiadása zichi mihály és than mór illusztrációival./mti/

.-

bb 50. magyar-bolgár barátsági napok vas megyében

vid/kz/pg hgy

1977. március 21.

magyar-bolgár barátsági napok kezdődtek hétfőn vas megyében, a hazafias népfront vas megyei bizottsága és a budapesti bolgár kulturális központ rendezésében. a háromnapos rendezvénysorozat első napján szentgotthárdon rendeztek magyar-bolgár baráti találkozót: alekszandr gjurov budapesti bolgár kulturális központ titkára ismertette a bolgár ifjúság életét, szocializmust építő munkáját, a békéért folyó harcát. az előadás után a bolgár fiatalok tevékenységét tükröző filmet mutattak be.

kedden kőszegen hangzik el előadás, amely a bolgár hazafias front munkájával ismerteti meg a város lakóit, majd bükön rendeznek magyar-bolgár barátsági estet./mti/

- 35 -

15.20/pg

16²⁵

bb 53. ki a legjobb ifju szakács, cukrász, felszolgáló? - országos ifjumunkás verseny szolnokon

vid/kz/pg -cz

1977. március 21.

ki az ország legjobb ifju szakácsa, cukrásza és felszolgálója? - ennek eldöntésére kezdődött hétfőn háromnapos szakmunkástanuló verseny szolnokon, a kereskedelmi és vendéglátóipari szakiskolában, illetve a pelikán szállóban. a három ágazatban induló 32 versenyző hidegtalakat, disztortákat, készít diszasztalt terít, vizsgálják a kulturált felszolgálat művészetéből. a verseny első 3 helyezettei, szakmunkásbizonyítványt kapnak, ezen kívül az első helyezetteket külföldre, a második helyezetteket pedig belföldi utazással is jutalmazzák./mti/

--

bb 54. a veszprém megyei képzőművészek tavaszi tárlata

vid/kz/pg -cz

1977. március 21.

az ajkai városi művelődési központban hétfőn megnyílt a veszprém megyei képzőművészek tavaszi tárlata. a tárlaton zömében olyan festmények, szobrok, textiliák, fametszetek, kerámiák szerepelnek, amelyeken hazánk és szocialista társadalmunk 32 éves fejlődését reprezentálják. a 44 veszprém megyei művész 105 alkotását bemutató kiállítást április 5-ig látogathatják az érdeklődők./mti/

--

bb 56. fiatalok kitüntetése

fe/pg -cz

1977. március 21.

dr. simon páál nehézipari miniszter a forradalmi ifjusági napok alkalmából a munkában, politikai aktivitásban, közéleti tevékenységben kitűnt száz fiatal, illetve a fiatalok nevelésében kiváló eredményt elért több dolgozót kitüntetésben részesített. a kitüntetéseket a miniszter hétfőn adta át a nehézipari minisztériumban. az ünnepségen részt vett pásztor gabriella, a kisz központi bizottság titkára./mti/

-36-

15.35/pg

16⁵⁵

bb 62. magyar-etiópiai kereskedelmi megállapodás

sl/tm/pg -cz

1977. március 21.

etiópia kereskedelmi delegációja három napig budapesten tartozkodott. a tárgyalások eredményeként dr. bíró józsef külkereskedelmi miniszter és dr. ashagre yigletu etiópiai kereskedelmi miniszter hétfőn a külkereskedelmi minisztériumban kereskedelmi megállapodást írt alá.

a baráti légkörben folytatott tárgyalásokon mindkét fél kifejezte szándékát a kölcsönösen előnyös gazdasági kapcsolatok bővítésére, az együttműködés további lehetőségeinek felkutatására. a tárgyalásokon szó esett arról, hogy a felek támogatják azokat a kapcsolatokat, amelyeket az ujonnan létrejött etióp állami külkereskedelmi vállalatok építettek ki. a magyar partnereikkel. dr. ashagre yigletu kereskedelmi minisztert fogadta huszár istván, a minisztertanács elnökhelyettese az etióp kereskedelmi delegáció hétfő délután elutazott budapestről.

x x x

hazánk és etiópia az 1950-es évek elejétől folytat gazdasági kapcsolatokat. évente két-három millió dollár értékű kereskedelmi forgalmunkat szabadon átváltható devizában számoljuk el.

elsősorban fogyasztási cikkeket, textiliákat, háztartási árut, izzólámpákat, gyógyszereket exportálunk, de ujabban gépipari eladásaink is számottevőek. az elmúlt két évben a megürt 53 ikarus autóbust szállított etiópiába; a járművek többsége addis-abeba közlekedését segíti. tárgyalások folynak újabb autóbust-exportról, továbbá textilipari gépek szállításáról is.

etiópiából hagyományosan bőrt és olajos magvakat vásárolunk. az elmúlt években megkezdtük - s jelenleg is importunk fő tétele - a jó minőségű arabica kávé behozatálát. valószínű, hogy rövidesen gyapotot is vásárolhatunk.

gazdasági kapcsolataink nem korlátozódnak az áruszállításokra. szakértők küldésével és képzésével enyhítjük etiópia szakembergondjait. 1965-ben a két ország műszaki-tudományos együttműködési megállapodást kötött és ennek keretében magyar orvosok, egyetemi oktatók és városépítészeti szakemberek dolgoznak etiópiában és etiópiai ösztöndíjasok tanulnak magyar-országban./mti/

-37-

15.45/pg

16⁴⁰

bb 53. ki a legjobb ifju szakács, cukrász, felszolgáló? - országos ifjumunkás verseny szolnokon

vid/kz/pg -cz

1977. március 21.

ki az ország legjobb ifju szakácsa, cukrásza és felszolgálója? - ennek eldöntésére kezdődött hétfőn háromnapos szakmunkástanuló verseny szolnokon, a kereskedelmi és vendéglátóipari szakiskolában, illetve a pelikán szállóban. a három ágazatban induló 32 versenyző hidegtalakat, disztortákat, készit diszasztalt terit, vizsgázik a kulturált felszolgálás művészetéből. a verseny első 3 helyezettjei, szakmunkásbizonyítványt kapnak, ezen kívül az első helyezetteket külföldi, a második helyezetteket pedig belföldi utazással is jutalmazzák./mt1/

--

bb 54. a veszprém megyei képzőművészek tavaszi tárlata

vid/kz/pg -cz

1977. március 21.

az ajkai városi művelődési központban hétfőn megnyilt a veszprém megyei képzőművészek tavaszi tárlata. a tárlaton zömében olyan festmények, szobrok, textiliák, fametszetek, kerámiák szerepelnek, amelyeken hazánk és szocialista társadalmunk 32 éves fejlődését reprezentálják. a 44 veszprém megyei művész 105 alkotását bemutató kiállítást április 5-ig látogathatják az érdeklődők./mt1/

--

bb 56. fiatalok kitüntetése

fe/pg -cz

1977. március 21.

dr. simon pál nehézipari miniszter a forradalmi ifjusági napok alkalmából a munkában, politikai aktivitásban, közéleti tevékenységben kitünt száz fiatalot, illetve a fiatalok nevelésében kiváló eredményt elért több dolgozót kitüntetésben részesített. a kitüntetéseket a miniszter hétfőn adta át a nehézipari minisztériumban. az ünnepségen részt vett pástor gabriella, a kisz központi bizottság titkára./mt1/

-36-

15.35/pg

16⁵²

bb 62. magyar-etiópiai kereskedelmi megállapodás

sl/tm/pg -cz

1977. március 21.

etiópia kereskedelmi delegációja három napig budapesten tartozkodott. a tárgyalások eredményeként dr. bíró józsef külkereskedelmi miniszter és dr. ashagre yigletu etiópiai kereskedelmi miniszter hétfőn a külkereskedelmi minisztériumban kereskedelmi megállapodást irt alá.

a baráti légkörben folytatott tárgyalásokon mindkét fél kifejezte szándékát a kölcsönösen előnyös gazdasági kapcsolatok bővítésére, az együttműködés további lehetőségeinek felkutatására. a tárgyalásokon szó esett arról, hogy a felek támogatják azokat a kapcsolatokat, amelyeket az ujonnan létrejött etióp állami külkereskedelmi vállalatok építettek ki. a magyar partnereikkel. dr. ashagre yigletu kereskedelmi minisztert fogadta huszár istván, a minisztertanács elnökhelyettese az etióp kereskedelmi delegáció hétfő délután elutazott budapestről.

x x x

hazánk és etiópia az 1950-es évek elejétől folytat gazdasági kapcsolatokat. évente két-három millió dollár értékű kereskedelmi forgalmunkat szabadon átváltható devizában számoljuk el.

elsősorban fogyasztási cikkeket, textiliákat, háztartási árut, izzólámpákat, gyógyszereket exportálunk, de ujabban gépipari eladásaink is számottevőek. az elmúlt két évben a moğıürt 53 ikarus autóbust szállított etiópiába; a járművek többsége addis-abeba közlekedését segíti. tárgyalások folynak ujabban autóbust-exportról, továbbá textilipari gépek szállításáról is.

etiópiából hagyományosan bőrt és olajos magvakat vásárolunk. az elmúlt években megkezdttük - s jelenleg is importunk fő tétele - a jó minőségű arabica kávé behozatalát. valószínű, hogy rövidesen gyapotot is vásárolhatunk.

gazdasági kapcsolataink nem korlátozódnak az áruszállításokra. szakértők küldésével és képzésével enyhítjük etiópia szakembergondjait. 1965-ben a két ország műszaki-tudományos együttműködési megállapodást kötött és ennek keretében magyar orvosok, egyetemi oktatók és városépítészeti szakemberek dolgoznak etiópiában és etiópiai ösztöndijasok tanulnak magyarországon./mt1/

-37-

15.45/pg

16⁴⁰

felhasználható: 19 órától!

bb.59. csehszlovák zongoraművész hangversenye győrtött

vid/p kz -cz

1977. március 21.

ivan klánsky csehszlovák zongoraművész adott hangversenyt hétfőn győrtött, a városi tanács dísztermében. műsorán bach, beethoven és brahms művek szerepeltek./mti/

--

felhasználható : 19 órától!

bb.60 megnyitott a pécs-baranyai közművelődési filmhét - műsoron a balázs béla stúdió alkotásai

vid/kz/p -cz

1977. március 21.

pécsett, az ifjúsági ház dísztermében, hétfőn este megnyitott a pécs-baranyai közművelődési filmhét.

március 21-26 között a fiatal alkotókat tömörítő balázs béla stúdió legújabb termését, illetve a régebbi években készült filmek legjavát láthatja a közönség, bő választékban. a stúdió másfélévtizedes fennállása óta első alkalommal tart ilyen széleskörű bemutatót. újdonság a bemutatás módja is: sokféle helyen., sokféle intézményben - ifjúsági klubokban, üzemekben, muzeumokban, munkásszállón, iskolákban - rendeznek előadást. a vetítéseket viták követik, az alkotók részvételével. a pécsi vetítések egyben egy kialakulóban lévő új forgalmazási rendszer, a társadalmi forgalmazás demonstrációját is jelentik. remélik, hogy a bemutatók nyomán mindazok az érdekelt személyek, társadalmi szervezetek, kulturális intézmények, amelyekhez ezek a filmek szólnak, vagy szólhatnak, felfigyelnek erre az új lehetőségre és maguk is a társadalmi forgalmazás résztvevőivé válnak.

a rendezőszervek köre is széles: az országos közművelődési tanács, baranya és pécs megyei városi tanács vb. művelődésügyi osztályai, a kisz, az szmt, a megyei népművelődési tanácsadó, a mozgóképforgalmazási vállalat, a tit, a megyei moziüzemi vállalat. közös cél annak tisztázása, hogy a film sajátos eszközeivel hogyan segíti bemutatni a valóságot, másrészt, hogyan tud hatni az emberek tudatának alakítására.

a megnyitó után levetítették grunwalsky ferenc: vörös május c. rövidfilmjét, majd maár gyula: teketória című új, színes magyar játékfilmjének ősbemutatója következett.

/folyt köv ./
15.45/p

bb.60

-38-

bb.60. /megnyitottfolyt/p

ugyancsak hétfőn este pécs szívében, a széchenyi téren ez alkalomból felállított mozivásznon a vörös május c. produkciót, majd rövid és rajzfilmeket vetítettek.

a hét további napjain több mint félszáz előadás, vita lesz, és ezekre ötven alkotót várnak pécsre.
/mti/ --

bb 61. felhasználható: 17.15 órától

akadémiai székfoglaló

km/fe/pr/pg -cz

1977. március 21.

„tudománytörténeti kérdések a magyar dialektológiában,„ címmel tartott székfoglaló előadást imre samu akadémikus, az mta nyelv- és irodalomtudományok osztályának ülésén hétfőn a magyar tudományos akadémia felolvasótermében./mti/ --

bb.63. megfelelően javult külgazdaságunk egyensúlya - együttes ülést tartott az országgyűlés terv- és költségvetési, valamint kereskedelmi bizottsága

t tf/fe/p pr -cz

1977. március 21.

export- és importtevékenységünk 1976-os eredményeit elemezve, külkereskedelmünk időszerű feladatairól tájékozódva megelégedéssel állapították meg az országgyűlés terv- és költségvetési, valamint kereskedelmi bizottságának hétfőn - a parlamentben- tartott együttes ülésén, hogy külgazdasági egyensúlyunk a terveknek megfelelően javult. azt is örömmel nyugtázták a képviselői tanácskozásán, hogy külkereskedelmi apparátusunk a korábbiaknál nagyobb exportfeladatoknak megfelelően fokozta aktivitását és bővítette tevékenységét a világpiacon.

/folyt köv ./
16.10/p

-39-

bb.60

bb 63. / megfelelően...folyt/pg

dr. bognár józsef és palkó sándor elnökölt a bizottsági ülésen, amelynek résztvevőit dr. biró józsef külkereskedelmi miniszter tájékoztatta a behozatal-kivitel alakulásáról, a külgazdaság soronlévő feladatairól, különös tekintettel a világgazdaság változásaira. felidézte, hogy 1974-ben a világpiacon átváltozások számunkra 15 százalékkal rontották a cserearányokat, s 1975-ben a további cserearány-romlás újabb számottevő anyagi veszteséget okozott. e pénzügyi negatív hatásokat, amelyeknek kivédésére rövid idő alatt gazdaságunk nem volt képes, nem hárítottuk át a hazai fogyasztókra - termelőkre és felhasználókra - hanem részben külföldi hitelfelvétellel ellensúlyoztuk. magyarországot elsőosztályú hitelképességűnek - megbízható adósnak - minősítik a nemzetközi pénzpiacon. a hitelt ugyanis minél gyorsabban és gazdaságosabban megtérülő, a hazai termelékenységét, illetve az exportképességet egyaránt fokozó beruházásokra fordítjuk, garantált tehát a visszafizetés.

külkereskedelmünk idei fő törekvése - amiről egyetértőleg nyilatkoztak a tanácskozáson felszólalók - a megnövekedett feladatok mellett is: az egyensúly további javítása. ennek alapja - mint hangsúlyozták - csakis a termelés dinamikus és hatékony fejlesztése lehet. olyan korszerű és jó minőségű árukat kell produkálnunk, amelyek - a különféle piacokon mutatkozó igényekre is tekintettel - mindig gazdaságosan értékesíthetők. tovább kell erősíteni azt a szemléletet, hogy külkereskedelmünkben is a népgazdasági érdekek az elsődlegesek, ezekhez kell igazítani a vállalati érdekeltséget.

a napirendi téma vitájában a két bizottságban tevékenykedő képviselők behatóan foglalkoztak a külkereskedelmi tevékenység fejlesztésének sokféle útjával - módjával. a vitában szót kért és kapott pályi sándorné, dr. szabó kálmán, horváth lajos, radnóti lászló, dr. komócsin mihály, bollók józsefné, kovács istvánné és nice jános. dr. biró józsef vitaösszefoglalója után dr. bognár józsef zárszavával ért véget az ülés./mti/

16.20/pg

16.51

bb 64. felhasználható 19.30 órától

tizezer fővárosi fiatal fáklyás felvonulása - nagygyűlés, koszoruzás

t/gy/gg/pr/pg -cz

1977. március 21.

budapest ifjúkommunistáinak képviselői, mintegy tizezer fővárosi dolgozó, ifjúmunkás és diák vett részt hétfőn a nagygyűlésen, majd az azt követő impozáns fáklyás felvonuláson, amelyet az mszmp budapesti bizottsága, a kisz központi és budapesti bizottsága rendezett a tanácskozársaság kikiáltásának 58. évfordulója alkalmából. egyúttal megemlékeztek a kisz zászlóbontásának 20. évfordulójáról is. a koraesti órákban a köztársaság téren gyülekeztek a fiatalok. elfoglalta helyét a nagygyűlés elnöksége: borbély sándor, az mszmp központi bizottságának titkára, katona imre, a budapesti pártbizottság első titkára, szépölggyi zoltán, a fővárosi tanács elnöke, borbély gábor, a kisz központi bizottságának titkára. az elnökségben foglalt helyet a fővárosi társadalmi és tömegszervezetek, fegyveres testületek több vezetője. ott volt a munkásmozgalom számos régi harcosa, a kisz egykori alapító tagja.

a himnusz hangjai után simon sándor, a kisz budapesti bizottságának titkára nyitotta meg az ünnepséget, majd boros béla, a kisz budapesti bizottságának első titkára mondott ünnepi köszöntőt.

- a kommunisták több nemzedékét köszöntjük megemlékezésünkön - mondotta bevezetőben. - azokat, akik 1919. március 21-én, követve az orosz forradalom példáját, megalkották történelmünk első népi államát, a magyar tanácsköztársaságot.

- a hatalom kivívása csak úgy sikerülhetett, hogy a munkásosztállyal népünk legjobbjával, közöttük a fiatalokkal együtt küzdött, vezette a harcot a kommunisták magyarországi pártja. a fiatal párt képes volt a történelmi folyamatok, összefüggések megértésére, elemzésére, a cselekvés vezérfonalának kidolgozására, mert támaszkodott a nemzetközi kommunista mozgalom, a lenin vezette bolsevik párt tapasztalataira.

/folyt. köv./
16.30/pg

-41-

17.00

bb 64. / tizezer fővárosi...1.folyt/pg

- a fiatal tanácsköztársaságot a külső és belső reakció tulereje vérbefojtotta, vívmányait, rendeleteit eltörölte a párt illegális harcainak szakasza és egyben a kommunista helytállás újabb próbája következett. a magyar tanácsköztársaságot leverték, de forradalmi tapasztalatait semmiféle fegyverrel nem irthatták ki az emberekből. a cél világos volt, az eszme és a forradalmi harc tovább élt.

- a tanácsköztársaság kikiáltásának évfordulója a forradalmi örökség vállalása, a harc folytatására emlékeztet. arra figyelmeztet, hogy nap mint nap feltegyük magunknak a kérdést; miként bánunk a forradalmi örökséggel, mennyire halljuk meg a multból jövő lelkesítő szavakat? az elődök üzeneteire adott válasz a szocialista társadalom építésében elért eredményeinkben, a jövőért érzett alkotó felelősségünkben testesül meg.

- az ifjúsági szövetség fiatalokat tömörít soraiba, ezért mindig fiatal marad - folytatta boros béla - a forradalmi harcot is fiatalos lendülettel, sajátos eszközökkel vívjuk. ebben a küzdelemben nem nélkülözhetjük elődeink tapasztalatait, nem nélkülözhetjük a harcban szerzett tudást, s mindazokat a módszereket, amelyek egykor, mozgalmunk hajnalán, s azóta is kiállták a próbát. a mi feladatunk, hogy tovább gazdagítsuk az örökséget. a cél, a történelmi körülmények, a békés építőmunka ma más formáit követeli a harcnak.

- nem felejtjük el, hogy elődeinkre, példaképeinkre koruk kényszerítette rá a mártírsorsokat, az akkori körülmények követelték a harc életveszélyes izgalmát. lócai jános, ságvári endre, löwy sándor és a többiek olyan társadalomért küzdöttek, amelyben mi most élünk, és amelyet építünk. olyan napokért harcoltak, amelyeken a fiatal ember legfontosabb feladata: legjobb képességei szerint becsülettel dolgozni, tanulni. amikor okosan lehet munkálkodni, okos feladatokon, s az élet a maga szépségében teljeseedik ki. nem felejtjük: a kapitalizmus, a kizsákmányolás embertelenségéből az alkotó, boldog és valóban emberi élet egyre teljesebb kibontakozásáig következetes forradalmi harc, hosszú út vezetett. mi ezen haladunk tovább. elődeink forradalmisága sokszor azt jelentette: meghalni az eszme szolgálatában! a mi forradalmiságunk új nagy lehetőség: élni eszméink szellemében!

/folyt. köv.
16.20/pg

-42-

1705

bb 64. // tizezer fővárosi...2.folyt/pg

- tisztelettel emlékezünk ezen a napon a kommunista ifjúsági mozgalom harcosaira, akik a különböző történelmi körülmények között, szembenézve a harc veszélyeivel, bátran vállalták kommunista meggyőződésüket, s ennek szellemében cselekedtek. husz évvel ezelőtt a kisz zászlóbontói így fogalmazták egyetlen jelszóban a kommunista ifjúsági mozgalom több évtizedes harcának tartalmát: „hűség a néphez, hűség a párthoz!”, a tettek, a kötelességek teljesítése jelezze hűségünket!

ezután a köztársaság téren sorra kigyúltak az emlékezés tüzei, hirdette a fiatalok tiszteletét a hősök iránt, ifjúkommunista elkötelezettségüket. az 1848, 1919 és 1945 tavaszát összekapcsoló forradalmi lángot őrző fiatalok fáklyás menete kisz indulókat, mozgalmi dalokat, énekelve, jelszavakkal vonult végig a főváros utcáin. a fiatalok egy csoportja megállt az eötvös utcában, hogy a 3-as számú ház falán elhelyezett kimsz emléktáblánál tisztelegjen a magyar kommunista ifjúsági mozgalom megalakulása emlékének. itt dr. nagy sándor, a kisz központi bizottságának titkára és ákos zsuzsa, a kisz budapesti bizottságának titkára helyezte el a megemlékezés koszoruját. ezután csatlakoztak a menethez, amely a luther utcán, a rákóczi, a thököly uton át haladt a dózsa györgy utra a tanácsköztársasági emlékműhöz.

innen felhasználható 20.30 órától!

a fiatalok részt vettek a magyar tanácsköztársaság kikiáltásának 58. évfordulója alkalmából rendezett koszoruzási ünnepségen. felhangzott a himnusz, majd a tanácsköztársasági emlékmű talapzatán az mszmp központi bizottságának nevében borbély sándor és dr. gosztonyi jános, a központi bizottság tagjai helyeztek el koszorút. a magyar népköztársaság minisztertanácsa nevében karakas lászló munkaügyi miniszter és dr. sághy vilmos belkereskedelmi miniszter koszoruzott. az mszmp budapesti bizottsága nevében katona imre és mező imréné, a budapesti pártbizottság tagja helyezte el koszorút.
/folyt. köv./
17.00/pg

-43-

1710

bb 64. / tizezer fővárosi... 3.folyt/pg

a magyar népköztársaság fegyveres testületeinek részéről papp dezső vezérőrnagy, a néphadsereg pártbizottságának első titkára, dr. pál Antal rendőr-vezérőrnagy, belügyminiszterhelyettes, és gáti józsef munkásőr-ezredes, a munkásőrség országos parancsnokának helyettese: a hazafias népfront országos tanácsa képviselőjében bugár jánosné alelnök és dr. bogár józsef alelnök: a szakszervezetek országos tanácsa nevében duschek lajosné titkár és vas jános titkár; a magyar kommunista ifjúsági szövetség központi bizottsága nevében borbély gábor és boros béla; a magyar-szovjet baráti társaság részéről polcsai kiss zoltán és nagy jeno, az országos elnökség tagjai; budapest főváros tanácsa nevében szépölgyi zoltán és farkasinszky lajos elnök helyettes koszorúzott.

a főváros dolgozóinak ifjúságának képviselői is elhelyezték a szobor talapzatánál a megemlékezés virágait. az ünnepség az internacionalé hangjaival ért véget./mti/

..-

bb 55. a belügyminisztérium duna művészegyüttese

pá/pg -cz

1977. március 21.

földesi jeno vezérőrnagy, belügyminiszterhelyettes vezetésével hétfőn több hetes vendégszereplésre a koreai népi demokratikus köztársaságba utazott./mti/

..-

bb 58. ,,ujságrajzok,, - kiállítás miskolcon

vid/kz/pg -cz

1977. március 21.

a borsod megyei és a miskolci városi tanács támogatásával 15 éve jelent meg a megye és város irodalmi folyóirata, a napjaink első száma. a havonta megjelent folyóirat tömörítette és tömöríti a borsodban élő illetve a megyéhez kapcsolódó írókat, költőket. kezdettől fogva helyet kaptak a lapjain képzőművészeti alkotások is.

/folyt. köv./
17.05/pg

-44-

148
170

bb 58. / ,,ujságrajzok...foly/pg

a folyóirat tizenötödik ,,születésnapja,, alkalmából hétfőn kiállítás nyílt a miskolcon ,,ujságrajzok,, címmel. a tárlaton kilenc grafikusművész állította ki azokat a rajzait, amelyeket a lap részére készített./mti/

..-

bb 65. a szövetség és a kpvdz vezetőinek megbeszélése

1/kf/tr/pg -cz

1977. március 21.

hétfőn a kereskedelmi pénzügyi és vendéglátóipari dolgozók szakszervezetének székházában dr. molnár frigyosnek, a szövetség elnökének és dr. krekács györgynek, a kpvdz főtítkárának vezetésével a két testület vezetői az együttműködés további erősítése érdekében megvitatták a szervezetközi kereskedelem idej feladatait.

a megbeszéléseken tárgyaltak a szocialista munkaverseny és a brigádmozgalom folyamatosságáról, e mozgalmak hatékonyságának növeléséről. külön foglalkoztak a minisztertanács határozata alapján a zöldség-gyümölcskereskedelem átszervezésével kapcsolatos szervezetközi és szakszervezeti feladatokkal. szóba került a lakosság áruellátása, ezen belül a falusi lakosság alapellátását szolgáló szervezetközi tevékenység. egyetértettek abban, hogy a városi hálózatfejlesztés mellett fokozott figyelmet kell fordítani a kis települések és a tanyai boltok ellátására, felújítására, az ott dolgozók élet- és munkakörülményeinek javítására.

a szervezetközi munkavédelmi és szociálpolitikai helyzetét tárgyalva a két testület vezetői egyetértettek abban, hogy e területen gyorsabb és folyamatos előrelépésre van szükség. megvitatták a munkavédelmi és szociális kérdések irányításának és ellenőrzésének megoldási lehetőségeit is. a szervezetközi dolgozók élet- és munkakörülményeivel kapcsolatban megállapodtak abban, hogy személyi jövedelmek növelése érdekében kölcsönösen biztosítják az áfész-eknél a szabályozók adta lehetőségek jobb kihasználását.

a megbeszéléseken végül foglalkoztak a dolgozók nevelésének, művelődésének és szakmai képzésének problémáival./mti/

..-
-45-

17.15/pg

1725
170

bb.66. két hónap alatt 33,9 milliárd forintos forgalom - kereskedelmi gyorsmérleg

i kf/tm/p -cz

1977. március 21.

az év első két hónapjában élénkült a kiskereskedelmi forgalom, az ellátás színvonala javult, csökkent a hiánycikkek száma. az élelmiszerkereskedelem és a vendéglátás forgalma a múlt év azonos időszakához képest kiegyensúlyozottabb volt, lényegesen különbözött viszont a két hónapban a ruházati kereskedelem forgalma, amely januárban 10 százalékkal nagyobb volt, februárban viszont csak a tavalyi szintet érte el - állapította meg a belkereskedelmi minisztérium most kiadott áruforgalmi gyorsjelentése. januárban és februárban folyóáron 9.8 százalékkal növekedett a kiskereskedelmi forgalom. a két hónap alatt a lakosság 33.9 milliárd forintért - februárban 17,9 milliárd forintért - vásárolt élelmiszereket és élvezeti cikkeket, valamint iparcikkeket.

a gyorsjelentés a februári adatok alapján kedvező ellátásról, összességében megfelelő kínálatról adott számot. elegendő hus és húskészítmény állt rendelkezésre, a kereslet az előző hónapokhoz képest némileg élénkült, forgalom azonban a tervezettől 12 százalékkal elmaradt. baromfiból kielégítették a keresletet, panaszra csak az adott okot, hogy az ipar többségében 43 forintos bontott csirkét szállított, az olcsóbb előhűtött csirke főleg a hónap elején kevés volt. tojást bőséggel kínált a kereskedelem, a tej-és tejtermék igény szerint került forgalomba, megfelelő volt az ellátás halból, zsirból, étolajból, margarinból. javult a konzervellátás, de befőtt és savanyúság, valamint gyorsfagyasztott gyümölcs és zöldség kevés volt. mennyiségben és választékban egyaránt hiányos volt az édesipari termékek kínálata. a tárolt burgonya, zöldség és gyümölcskészlet kielégítette a lakosság keresletét, amely egyébként februárban is elmaradt a várakozástól.

a ruházati kereskedelem februári forgalma egy százalékkal sem haladta meg a tavalyit annak ellenére, hogy a kínálat kedvezőbb volt. a javuló ellátáson belül férfi és fiu kordbársony és farmer-nadrágból, gyermek farmer ruházati cikkekből és esőkabátokból nem tudták az igényeket kielégíteni. egy nap híján február elején bonyolították le a szokásos téli vásárt, amelynek eredményét külön értékelte a minisztérium jelentése. a kiállítás 12 nap-

ja alatt a kereskedelem engedményes áron 5.5 százalékkal nagyobb forgalmat bonyolított le, mint a múlt évi téli vásáron. a kiállításba egymilliárd 445 millió forint értékű árut vontak be, ebből egymilliárd 53 millió forint értékűt eladtak. a vásár kedvezményével 380 millió forintot takarított meg a lakosság.

/folyt köv ./
17.20/p

-46-

17.20

bb.66./ két hónap.....folyt/p

a vegyes iparcikk-forgalom februárban 15.3 százalékkal haladta meg a tavalyi szintet. a kereskedelem a termékek többségéből a korábbinál jobban kielégítette az igényeket, a vas-műszaki szakmában csökkent a hiánycikkek köre. jó volt az ellátás fürdőszoba-berendezésekből, hengerelt és huzott árukból, szerelvényekből zománcozott edényekből, megfelelően alakult a televízió, a lemezjátszó, az automata mosógép és a gázkészülék-kínálat. ezzel együtt azonban a kereskedelem nem tudta teljes egészében kielégíteni az igényeket szilárd tüzelésű kályhából és tűzhelyből, kazánokból, és radiátorokból, továbbra sem volt elegendő centrifuga, 120-200 literes villanybojler, s kevés volt az olcsó zsebrádió is. a bútorkereskedelem egész hónapban bőséges kínálatot nyújtott, javította a bébi és gyermekbútor-ellátást is. az enyhe időjárás következtében mérséklődött a tüzelőkereslet, valamennyi fajta fűtőanyagból kevesebb fogyott, mint tavaly februárban. az építőanyagforgalom is mérsékeltebb volt, csak falazóanyagokból, csempéből, és padlóburkolólapból értékesítettek többet a tavalyinál./mti/

.-

bb.67. józsef attila nevét viselik -csapatnévadó ünnepség nyiregyházi

vid/p -cz

1977. március 21.

hétfőn, ünnepélyes keretek között józsef attila nevét vette fel szabolcs-szatmár megye legfiatalabb általános iskolájának, a nyiregyházi 9. számú oktatási intézménynek uttörő csapata. a megyeszékhely új, még épülőfélben lévő lakónegyedének, jósa városnak tavaly felavatott iskolájában 900 kisdíák a legmodernebb körülmények között tanulhat. a 24 tantermes létesítmény az idén új tornateremmel gazdagodik s ugyancsak ezévbem adják át itt a megye első iskolai tanuszodáját is.

az ünnepélyes csapatnévadón résztvettek az iskolát patronáló nyiregyházi üzemek és gyárak kollektíváinak képviselői./mti/

.-

17.25/p

-47-

17.25

bb.69. kitüntetés

gg/p ie -cz

1977-. március 21.

az elnöki tanács kisvári bélának, az öntődei vállalat acél-öntő és csőgyára gyáregység igazgatójának és tályai kálmánnak, a lenin kohászati művek gyáregység vezetőjének nyugdíjba vonulásuk alkalmából több évtizedes, eredményes munkásságuk elismerésül a munka érdemrend arany fokozata kitüntetést adományozta./mti/

--

bb.70. hazánkba érkezett a norvég kommunista párt küldöttsége

pá/p -cz

1977. március 21.

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának meghívására hétfőn hazánkba érkezett a norvég kommunista párt küldöttsége, amelyet arne jørgensen, a végrehajtó bizottság tagja, a friheten főszerkesztője vezet. a küldöttséget a ferrihegyi repülőtéren lajta vera, a pártélet főszerkesztője fogadta./mti/

--

bb.71. szakszervezeti tisztségviselők kitüntetése

sl/tr/ p -cz

1977. március 21.

hétfőn a szaktanács székházában a szakszervezeti mozgalom ifjúsági munkájában kiemelkedően tevékenykedő tisztségviselőket tüntettek ki. a forradalmi ifjúsági napok alkalmából a szakszervezeti munkáért kitüntetést huszan, a szakszervezeti mozgalom elismerő oklevelét negyvenen vették át vas jánostól, a szot titkárától./mti/

--

17.33/p

-43-

1800

bb 72. koszoruzás

tr/pg cz

1977. március 21.

hétfőn a kun béla téren mintegy 2000 dolgozó és tanuló jelenlétében a viii. kerületi párt, állami és társadalmi szervezetek képviselői megkoszorúzták kun béla, szamuely tiber és landler jeno emlékművét. rózsa miklósné, a kerületi pártvégrehajtó bizottság tagja ünnepi beszédében megemlékezett arról a 18 vörös katonáról is, akik a ludovikás ellenforradalmárok elleni küzdelemben haltak hősi halált a téren 1919-ben. /mti/

--

bb.73. hazánkba érkezett kulikov marsall

tr/p -cz

1977. március 21.

hétfőn délelőtt hazánkba érkezett v.g. kulikov, a szovjetunió marsallja, a varsói szerződés tagállamai egyesített fegyveres erőinek főparancsnoka, valamint a.i. gribkov, hadsereg tábornok, az egyesített fegyveres erők törzsfőnöke. a ferrihegyi repülőtéren a vendégeket czinege lajos vezérezredes, honvédelmi miniszter, csémi károly altábornagy, honvédelmi minisztériumi államtitkár, oláh istván altábornagy, vezérkari főnök, miniszterhelyettes, és a h. m. katonai tanácsának más tagjai fogadták. ott volt v.j. pavlov, a szovjetunió budapesti nagykövete, j.a. naumenko vezérezredes a főparancsnok magyarországi képviselője és f.f. krivda vezérezredes, az ideiglenesen hazánkban állomásozó szovjet déli hadsereg csoport parancsnoka. a vendégek a nap folyamán látogatást tettek a honvédelmi minisztériumban, találkoztak a magyar néphadsereg vezetőivel és eszmecsere-t folytattak az egymást kölcsönösen érdeklő kérdésekről.

x x x

az egyesített fegyveres erők egyeztetett kiképzési terve szerint az egyesített fegyveres erők állományába kijelölt erők parancsnokai és törzsei részvételével a mai napon parancsnoki-törzsszervezési gyakorlat kezdődött. a gyakorlatot v.g. kulikov marsall, az egyesített fegyveres erők főparancsnoka vezeti./mti/

--

17.55/p

-40-

bb.57. grafikai bemutató a tatabányai üzemi galériában

vid/p kz- cz

1977. március 21.

a tatabányai szénbányák üzemi galériájában -amelyet a közelmúltban a szocialista brigádok képzőművészeti ismereteinek gyarapítására hoztak létre- hétfőn megnyitott krajcsirovits henrik grafikusművész kiállítása. meghívták a tárlatra a bányászati vezetők, a szocialista brigádok képviselőit és a tatabányai művész klub tagjait is. a kiállítás megnyitására krajcsirovits henrik, karkus istván és szendőfi pál grafikus műhelytitkokat ismertető gyakorlati bemutatót is tartott. /mti/

bb.74. a tanácsköztársaság kikiáltásának 58. évfordulóját ünnepelte az ország

ö vid/fm/fm/p -cz

1977. március 21.

március 21-én -hétfőn- országsszerte megemlékeztek a magyar tanácsköztársaság kikiáltásának 58. évfordulójáról.

a proletárhatalomért vívott hősi harcok egyik színhelyén, szolnokon egésznapos ünnepséget tartottak. a város kisz-fiataljai a forradalmi harcok veteránjaival együtt a tanácsköztársasági emlékműhöz vonultak, amelyen elhelyezték az emlékezés virágait. a máv járműjavító üzemből három nemzedék találkozója került sor: az egykori kimsz-esek, kisz-esek és a kisz alapítói, tagjai elevenítették fel a történelmi eseményeket. este a város több ezer fiatalja lámpionokkal vonult a jubileumi-térre, ahol molnár györgy, a vasutas szakszervezet titkára mondott ünnepi beszédet.

a tanácsköztársasági évfordulót és a kisz 20 éves jubileumát diszünnepségen köszöntötték dunaujvárosban, a dunai vasmű kulturteremben. verbó istvánnak, a vasmű nagyüzemi pártbizottsága titkárának ünnepi beszéde után 12 kisz-aktivistának emlékjelvényt nyújtottak át. fáklyás felvonulásra és ifjúsági nagygyűlésre került sor a fejér megyei enying nagyközségben, sárbogárdon és móron pedig ezen a napon tettek fogadalmat az új kisz-tagok.

komáromban, a hazánkat csehszlovákiával összekötő dunai barátság-hidnál tartottak ünnepséget s megkoszorúzták a hidnál lévő tanácsköztársasági emlékoszlopot. tatán ugyancsak megkoszorúzták a direktórium emléktábláját. esztergomban emlékülésen méltatták az első magyar proletárállam jelentőségét. a komárom megyei kisz-bizottság tatabányán ünnepi ülést tartott, amelyen kitüntették az ifjúsági szövetség egykori alapító tagjait, a mozgalmi munkában jeleskedő fiatalokat. ezt követően a bányászváros ifjúsága résztvett a felszabadulás-téren lezajlott politikai nagygyűlésen, amelynek szónoka beer jánosné, a városi kisz-bizottság titkára volt.

/folyt köv ./
18.30/p

1835

-50-

bb.74. /a tanácsköztársaság.... 1. folyt/p

egerben, a szabadság-téren megkoszorúzták a munkásmozgalmi emlékművet, este pedig a gárdonyi géza színházban diszünnepségen méltatták az évfordulót, majd a magyar néphadsereg művészegyüttese adott ünnepi műsort. az egri dohánygyárban ifjúsági klubot avattak ezen a napon. számos heves-megyei községben hétfőn tettek fogadalmat az új kisz-tagok. gyöngyösön a „három nemzedék találkozója”, került sor március 21-én.

koszorúzái ünnepség zajlott le salgótarjánban, dr. münnich ferenc szobránál is. a tanácsköztársaság és a munkásmozgalmi veteránjai a szakszervezetek székházában találkoztak, ahol herczeg istván, a városi pártbizottság titkára köszöntötte a megjelenteket. a salgótarjáni sportcsarnokban mintegy kétezer fiatal részvételével nagygyűlést rendeztek a kisz 20 éves jubileuma alkalmából. a nagygyűlésen résztvett és felszólalt valerij boriszovics hanukov, a komáromi keményó területi bizottságának első titkára, a nógrádban tartozkodó szovjet ifjúsági delegáció vezetője, akinek átnyújtották a kisz kb „barátságért”, érdeméremet.

számos ünnepi esemény zajlott le békés megyében is. békéscsabán, a 19-esek terén emlékünnepséget tartottak, amelyen a duna mihály, a megyei kisz-bizottság titkára mondott beszédet, majd megkoszorúzták a tanácsköztársasági emlékművet. - a megyei tanácsnál kitüntetésekkel adták át fiatal pedagógusoknak és népművelőknek. a békés megyei lapkiadó vállalat kisz-szervezete ezen a napon vette fel bálint györgy, a fasizmus áldozatául esett baloldali újságíró, műfordító nevét. orosházán megyei diáknapot rendeztek, amelyen kibédi-varga lajos, a békés megyei kisz-bizottság titkára méltatta 1919. március 21. jelentőségét. ugyancsak orosházán, az üvegyári lakótelepen hétfőn került sor a kisz-védnökséggel épülő általános iskola alapkövetésére. sarkadon átadták a kisz kb vörös vándorzászlaját az ady endre gimnázium és postaforgalmi szak-középiszola fiataljainak.

a borsodi munkás-és tanuló ifjúság több mint négyezer képviselője részt vett a miskolci sportcsarnokban megtartott nagygyűlésen. deák gábor, a kisz központi bizottságának titkára ünnepi beszédben méltatta a tanácsköztársaság kikiáltásának 58. , valamint a kisz zászlóbontásának 20. évfordulóját. ezt követően a fiatalok fáklyákkal vonultak a bartók-térre, ahol megkoszorúzták a szovjet hősi emlékművet.

/folyt köv ./
18.35/p

u

-51-

1845

bb 74. a tanácsköztársaság... 2.folyt/

a csongrád megyei események közül kiemelkedett az új kisz-tagok szegedi nagygyűlése és fogadalomtétele. ugyancsak szegeden, a csongrád megyei tanács épületének aulájában ünnepi műsorral köszöntötték a fiatalok művészeti együtteseit a munkásmozgalmi veteránokat, az ifjúsági mozgalom korábbi helyi vezetőit, valamint a termelésben és a társadalmi munkában élenjáró kisz-fiatalokat.

nyiregyházán a megye és a város párt- és állami vezetői, valamint társadalmi szervezeteinek képviselői kegyeletűket rótták. Le nyiregyháza nagy forradalmár szülötte, a tanácsköztársaság vezető személyisége, szamuely tiber szobránál. a hős forradalmár nevét viselő iskolák, kulturális intézmények és szocialista brigádok képviselői megkoszorúzták a szamuely tiber szülőházán elhelyezett emléktáblát. a móríc zsigmond színházban nagygyűlésen emlékeztek meg a tanácsköztársasági-, valamint a kisz-jubileumról. ugyan- csak nyiregyházán rendezték meg az agrár felsőoktatási intézményekben tanuló fiatalok országos politikai vetélkedőjét; a nyiregyházi mezőgazdasági főiskola által alapított vándor- serleget a gödöllői agrártudományi egyetem fiataljai nyerték el.

pest megye ifjúsága a csepel autógyár művelődési házában rendezett nagygyűlésen emlékezett meg a tanácsköztársaság kikiáltásának 58. és az ifjúsági mozgalom újjászervezésének 20. évfordulójáról. tóth andrás, a megyei kisz-bizottság titkára méltatta a két évforduló jelentőségét, majd kitüntetésekkel adta át az élenjáró kisz-fiataloknak. a művelődési házban kiállítás nyílt a pest megyei kisz-szervezetek két évtizedes munkájáról, eredményeiről.

a tanácsköztársaság leverése után kivégzett huszonhárom pápai vértanúra emlékeztek a devecser melletti meggyes erdőben. a mártírok emlékművének megkoszorúzása után szalai ferenc, a devecseri nagyközségi pártbizottság titkára mondott beszédet.

/folyt. köv./
18.30/pg

-52-

1830

bb 74. / a tanácsköztársaság...3.folyt/g

- kiskunfélegyházán, a mártirhalált halt 1919-es direktórium tagok emléktáblájánál ifjúsági gyűlésre került sor. kecskemé- ten a tanácsköztársasági emlékműnél ünnepséget rendezett a városi kisz-bizottság.

zalaegerszezen az ünnepi nagygyűlés után megkoszorúzták dr. hamburger jénőnek, a tanácsköztársaság földművelésügyi népbiztosának, a magyar és a nemzetközi munkásmozgalom kiemel- kedő személyiségének mellszobrát.

- debrecen fiataljai hétfőn fáklyákkal vonultak a március 21. térre, a tanácsköztársaság emlékművéhez, ahol bánási csaba, a kisz városi bizottságának első titkára mondott be- szédet, majd az emlékezés koszorúit helyezték az emlékmű talapzatára.

körmenden tizedik alkalommal rendezték meg a vas megyei iskolai és üzemi kórusok „forradalmi szerenád,, - ját. somogy megyében is számos esemény zajlott le március 21-én. megye- szerte megkoszorúzták a tanácsköztársasági emlékműveket, szobro- kat, ünnepi gyűléseken, fáklyás felvonuláson köszöntötték az évfordulót. a kaposvári tanítóképző főiskola klubjá- ban a leendő pedagógusok somogyi páll íróval, a legendáshírű latinca-század egykori politikai biztosával találkoztak. - szekszerdon fáklyás felvonuláson vett részt az ifjúság, majd a párt és állami szervek, a tömegszervezetek és a fegyveres erők képviselői megkoszorúzták a tanácsköztársaság tolna megyei mártírjainak emlékművét./mti/

--

-53-

18.45/pg

1830

bb 68. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 13.00 órától 18.00 óráig

pg -cz

1977. március 21.

28. felavatták..
 29. kitüntetés
 30. sajtótájékoztató
 31. ndk-kutatók
 32. 100 éves...
 33. új szakmunkásképző
 34. kisgépkiallítás
 35. vetik a fenyőmagot
 36. csucsforgalom
 37. szombathelyi ülésük...
 38. magyar szakszervezeti küldöttség
 39. apadt a tiszta
 40. méhgyűjtési akciója /5.sz.jav/
 41. kiállítás
 42. tehetségkutató pályázat
 43. nárrendszer
 44. koszoruzás
 45. nagyjavítás
 46. nemzeti galéria
 47. gázmérgezés
 48. vasas veteránok
 49. arany jános emlékkiállítás
 50. magyar-bolgár barátsági napok /6. számú jav/
 51. országos téglaiipari tanácskozás
 52. részvétlélvrat...
 53. ki a legjobb ifjú szakács...
 54. veszprém megyei képzőművészek tárlata
 55. a belügyminisztérium művészegyüttese
 56. fiatalok kitüntetése
 57. kiállítás /grafikai/
 58. „újságrajzok,, - kiállítás miskolcon
 59. csehszlovák
 60. megnyílt
 61. akadémiai székfoglaló
 62. magyar-etiópiái
 63. országgyűlési bizottság ülése / 7. számú jav/
 64. felvonulás
 65. kpvdsz megbeszélése /8. számú jav/
 66. kereskedelmi gyorsmérleg
 67. csapatnévadó-ünnepség
 68. hírijegyzék
- /mti/

-54-

18.50/pg

R⁰⁰

75. időjárásjelentés

pá/pg -cz

1977. március 21.

változékony, enyhe idő

várható időjárás kedd estig: folytatódik a változóan felhős idő, elszórtan záporral, a késő délutáni órákban egy-két helyen zivattal. a dumántulon ismét megélénkül a délies szél. várható legmagasabb nappali hőmérséklet 14-19 fok között./mti/

--

bb 76. a szerkesztőségek figyelmébe/javítás a 64-es hírre/

cz/pg -cz

1977. március 21.

mai bb 64-es hírünk /tízezer fővárosi... /első bekezdése 11-12 sorában a(z) elnökség névsora helyesen:

„... első titkára, papp árpád a munkásörség országos parancsnoka, szépölgyi zoltán a fővárosi tanács elnöke, dr. gosztonyi jános oktatási minisztériumi államtitkár, borbély

gábor...

/mti/

--

bb 78. a szerkesztőségek figyelmébe!

a mai 21. számú /bissau-guinea.. / hírünk 1.bek 1 sorában a név:

fernandó fereira fortes

/mti/

.-

bb 77. a szerkesztőségek figyelmébe!

/gi -cz

1977. március 21.

mai bb 64. számú /tízezer fővárosi... / hírünk 3. folyt. 1. bek. 11. sorában a név helyesen:

olcsai-kiss zoltán

/mti/

--

20.20/mt

- 55 -

bb.79. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 18.00
órától zárásig

pg-cz

1977. március 21.

- 69. kitüntetés
- 70. norvég kommunista párt küldöttsége
- 71. szakszervezeti tisztségviselők kitüntetése
- 72. koszoruzás
- 73. hazánkba érkezett kulikov marsall
- 74. tanácsköztársasági ünnepek
- 75. időjárásjelentés
- 76. szerk.figy./javítás a 64.hirben szereplő elnökségre!/
77. szerk.figy./név-javítás a 64.es hírre/
78. szerk.figy./javítás a 21.számú hírre
79. hírjegyzék

/mti/

-.-

21.20/pg

- 56 -

21 40

- v é g e -

készült az mti belföldi szerkesztőségében
a szerkesztőség vezetője: burján sándor
ügyeletes szerkesztő: halasi györgy
szerkesztette: koncz antal

60.008/x

M.T.I.

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel

Kiadja az MTI / Budapest I.. Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

Belföldi hírek

k e d d

bb 1. kedvezően zárult a színházi évad első fele

i/ta/fe/pró/pg -cz

1977. március 22.

az 1976/77-es színházi évad első felének tapasztalatairól nyilatkozott szabó istván, a kulturális minisztérium színházi főosztályának helyettes vezetője az mti-nek.

elmondotta, hogy az évad eltelt hónapjai sikeresek voltak, az ország színházai a közönség érdeklődésére számot tartó darabokat mutattak be. az elmúlt időszak tendenciájának megfelelően a színházak műsorpolitikájának középpontjában alapvetően a magyar drámák bemutatója állt: a többi között illyés gyula, örkény istván, fejes endre, szakonyi károly, csurka istván, gyurkovics tibor, hernádi gyula, galgóczi erzsébet művei kerültek színpadra.

több kiemelkedő teljesítmény született. így a pécsi nemzeti színház előadásában láthatta a közönség illyés gyula: „dániel az övéi között”, című darabját. a 25. színház fejes endre „cserepes margit házassága”, című drámáját mutatta be. a nemzeti színházban örkény istvántól a „kulcskeresők”, - et adják a pesti színház repertoárjában hernádi gyula: „királyi vadászat”, című műve szerepel, a madách színházban pedig gyurkovics tibor: „isten nem szerencsejártékos”, című darabját játsszák. a győri színház nemrégiben mutatta be galgóczi erzsébet: „kinek a törvénye”, című történelmi drámáját, a kecskeméti katona józsef színházban németh lászló: „vii. gergely”, című történelmi darabját állították színpadra.

/folyt. köv./

-1-